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Egyes szám ara 16 kr.

A nyilttérben minden 
garmond sor dijja 20 kr.

ELŐFIZETÉS ARA:
Egész évre . . 6 frt.
Félévre .... 3 „ 
Negyedévre .1 „50 kr.

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉN-VÁRMEGrYENEK HIVATALOS LAPJA
MEGJZBXjE^IIC MINDEN "V.A SÁBNAP.

HIRDETÉS DIJJA
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 1 kr. 
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim, után 

3 kr. számittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtalik.

Hirdetések és pénzkiilJe- 
mények a kiadóhivatalhoz 

intézendók.

Vasutat a Hegy aljának.
Mád, október 12-én.

Múlt hó 17-én főispánunk Öméltóságának, 
mint a Zemplénvármegyei gazdasági egyesület 
szőlészeti szakosztálya elnökének vezetése mellett 
rendezett szőlészeti tanulmányút alkalmával, a 
Mádon tartott értekezleten, nagyon érdekes és 
felette tanulságos eszmecsere fejlődött ki azokra 
a módozatokra nézve, melyek szőlőink újjá épí­
tésénél legcélirányosabbaknak tartatnak és a 
melyek az eddigi tapasztalatok szerint legbizto­
sabban sikerre vezetnek.

A többek között Zichy Andor gróf is fel­
szólalt. Nagy tetszéssel fogadott beszédében rá­
utalt arra, hogy a rekonstruálandó Hegy aljának 
egyik legvitálisabb érdekét az képezné és érdeke 
előmozdításának biztosítékát abban találná, ha 
jelentékenyebb városai bevonatnának a vasút­
hálózatba és ezért felhívta az illetékes körök 
figyelmét a Szerencs Hidas-Németi között kié­
píteni tervezett vasútra, — előre is kikérvén a 
vármegyei törvényhatóságnál annak idejében 
erre vonatkozólag érvényesítendő jóakarata tá­
mogatását.

Mindenesetre csak hálás köszönettel tarto­
zunk Zichy Andor gróf Öméltóságának, hogy 
nem mulasztotta el ez alkalommal a mértékadó 
körök figyelmét eme nagvfontosságu ügyre rá­
terelni. ,, tí . ....

Már volt alkalmam, a „Zemplén ‘ hasábjain 
is, kifejteni, mily nagy érdekeink^ fűződnek e 
vasút kiépítésének kérdéséhez. Feleslegesnek 
tartom ezúttal is annak kiemelését, amennyiben 
az bizonyításra nem szorul, mily óriási befolyás­
sal és előre kiszámíthatatlan jelentőséggel bír 
egy város haladására és minden irányban és 
tekintetben való fejlődésére, annak a vasúthá­
lózatba való bevonása, — de különösen mostani 
viszonyaink mellett az reánk, Hegy alj a-melléki- 
ekre, speciálisan pedig Mád és Tállyára nézve
kettőzött fontossággal bir. .

A telepítés iránt táplált erősebb bizalom 
következtében most már az egész Hegy alján, 
de különösen Tállyán és Mádon (a rigolozó gép 
most is itt működik) megindult nagy kiterje­
désű szőlőtelepítések a mig egyrészt csak jóté­
kony befolyással lehetnek a kiépítendő vasút 
jelentőségére és jövedelmezőségére nézve, addig 
a vonalt kiépítése bizonyára csak hathatósan 
elősegítené a szőlők regenerálását is, amennt i-

ben azok újjáépítéséhez feltétlenül szükséges es 
itten elégséges mennyiségben be nem szerez­
hető anyagok szállítását nemcsak megkönnyítené, 
de olcsóbbá is tenné.

Vasút tekintetében Mád és Tállya a Hegy­
aljának mindég mostoha gyermekei voltak, mert 
mig nnek minden jelentékenyebb városa, ig\ . 
Tokaj, Tarezal, B.-Keresztur, O.-Liszka, Tolcsva, 
Sárospatak, Ujhely belevonatott annak hálóza­
tába — e két város mindig kimaradt abból mind­
annak dacára, hogy talán legjobb és legtöbb 
borai termettek és mindannak dacára, hogj 
különösen a mi Mádot illeti, mely mindég is köz­
pontját képezte a hegyaljai borkereskedésnek 
legkiterjedtebb és legélénkebb üzleti összekötte­
tésben áll most is a külfölddel: Gácsorszag, 
Ausztria és Porosz Szilézia, Csehország, Morva­
ország, Németország és Oroszországgal stb.

Ezt szem előtt tartva hiszem, hogy a ter­
vezett vasút kiépítése nemcsak e két város spe­
ciális érdeke, de hegyaljai érdekű.

Ennek az állításomnak okát adom. Nem 
tartom ugyanis egymagában véve elégségesnek 
a szőlők újonnan való telepiteset, hanem feltét­
lenül szükségesnek tartom és velem együtt va­
lószínűleg mindenki, hogy a nagy faradsággal 
és áldozatok árán produkált borainknak fogyasztó 
közönséget szerezzünk,, vagyis helyesebben an­
nak piacot keressünk és biztosítsunk.

Mád kitérjedett kereskedésénél fogva a 
régi legjobb időkben sem fedezhette borszük­
ségletét egyedül saját terméséből, hanem hiány - 
látót Tokaj, Tarezal, B.-Keresztur, E.-Benye, 
Tolcsva, sőt Ujhelyen is termett és összevásá­
rolt borokkal pótolva. Mi természetesebb tehat, 
hogy a mi emberi kiszámítást illeti, Mádon a 
vasút kiépítésével remélhetően a forgalomnak 
egyáltalában és a borkereskedésnek pedig külö­
nösen nagyobb lendülete mellett a kereskedők 
még csak fokozottabb mértékben lesznek utalva 
a többi hegyaljai városok boraira, már pedig az 
csakis érdekét képezheti termelőinknek, ha men­
tői nagyobb kelendőségnek és ebből kifolyólag 
nagyobb keresletnek örvendenek a hegyaljai
borok. , .

A jelzett vasút ügye mar reg óta vajúdik.
6—8 évvel ezelőtt Pejasevich János gróf nyert 
a Szerencs és Hidas-Németi között kiépítendő vas­
út előmunkálatára engedményt. E tervbe sem 
volt Mád fölvéve és igy annak megvalosulasa 
esetén egyáltalában nem, vagy csak nagy áldo­

zatok árán juthatott volna állomáshoz. X agy két 
évvel ezelőtt Kende Mihály országos képviselő 
nyert előmunkálati engedményt egy M.-Zom- 
bortól Mád érintésével —Forró-Encsig, mint vég­
állomásig kiépítendő vasútra.

A megvalósulás stádiumába cddigelé egy 
terv sem lépett. Zichy Jakab gróf a gönczi ke­
rület országos képviselőjének kezdésére, tavaly 
késő őszszel Abaujvármegye főispánja a 1 ejav ích- 
féle tervezet beható tárgyalása végett egvy nagy- 
értekezletet hivott össze Abauj-Szántora. Ez ér­
tekezletből az egyes, érdekelt községek jelenvo t 
képviselőinek sorából megválasztott bizottság kül­
detett ki avval a megbízatással, hogy a 1 ejase- 
vich részéről előterjesztett 1.650.000 Írtra rugó 
költségelőirányzatot és a megfelelő tervezetet is 
vizsgálná át.

Ez a bizottság a tárgyalások és a további 
fej lemén vek során mindinkább belátására jutott 
annak, hogy e vasút kiépítése kivihetetlen, főleg 
azért, mert, a mi már előre is tudható volt, a 
hegyaljai és a vasút mentén meg ezeken kívül 
érinteni akart városok sokkal szegényebbek, mint­
sem az 1.650.000 ftnak, mint az építéshez szük­
séges tőkének 35°/o-nyi törzsrészvényét jegyez­
hessék. , , j •

Már most azon kezdettek tanakodni, nem
volna-e a kitűzött cél más módon is elérhető 
nem lehetne-e azt kevesebb pénzzel is realizálni. 
Felvettetett a keskeny vágányu vasút eszme,]e 
és miután az annak tanulmány ozása céljából ki­
küldött egynéhány tagból álló újabb bizottság 
a közvetetlenül szerzett tapasztalatok alapján meg­
győződött annak előnyös oldalairól (tetemesen 
olcsóbb a rendes vágányánál és e mellett telje­
sen kielégítheti igényeinket, a terepviszonyokhoz 
is könnyebben alkalmaztatható) most annak lé­
tesítésén és megvalósításán fáradozik.

Ennek kivihetésére mindenesetre sokkal 
nagy-obb a valószínűség már azért is, mett at Any - 
tálánul kevesebb pénzre van szükség, mint a ren­
des vágányu vasútnál, de meg nem is .kételke­
dünk, hogy a hegyaljai városok saját jól felfo­
gott érdekükben tőlük csak kitelhető eldozatok 
árán és mindent el fognak követni, hogy ez 
életrevaló és következményeiben nagy jelentő­
ségű eszmét testté ölteni segítsék. De remé­
nytónk e vasút kiépítése iránt már azért is fo­
kozódik, mert e mozgalom élén Zichy Andor 
gróf ő méltósága áll, kiben ezen fontos ügy lel­
kes apostolát találta; ki lankadhatatlan, íáiadsá-
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TÁRCA.
Októbernek elsején be kell rukkolni!“...

— A „Zemplén* eredeti tárcája. —
Irta: Kiár István.

Olvan az ég, mintha ólomból volna. Nehéz, 
szürke felhők sürü gomolygásban lusta höm- 
pölvgéssel vonulnak egyik tájékról a másikra. 
A Beszedeknek ide látszó havas ormai, ossz- 
hangzatosan egészítve ki a mindent elbontó 
szürkeséget, magasan emelkednek ki az őket kö­
rülvevő alacsonyabb hegyláncok felett es csak 
néha-néha burkolóznak síim kodfatyolukba, mely 
a meredek hegyoldalakon hol lejebb, hol feljebb 
hömpölyögve, majd a hegyláncokat, majd a hegy - 
csúcsokat takarja el a szemlélő elöl.

A nedves északi szél zörögve suhan at a 
kopaszodó fák sárguló lombjai között, kissebb- 
nagvobb buckákat épít a lehullott nyirkos leve­
lekből és zörögve húzódik meg a letarolt tengen- 
kórók között, melyeknek tőralaku szeles levelei 
nagyokat bólintva liajlonganak a ködös levegőben.

Sürü csapatokban, kellemetlen karogassal 
érkeznek a közelgő tél fecskéi, a varjak. Olykor 
ha légutjok egy-egy madarijjesztonek kitűzött 
ócska köcsögkalap felett vezet keresztu , íjjedten 
rebbennek szét és egy ideig irány nélkül kova- 
lvogva, tömörülnek ismét egy csapatba. Az ore 
gebbje kiterjesztett szárnyakkal, nagy körökben

röpködve, igyekszik leszállani az újonnan vetett 1 ingemet a jóságos ég- - aztán megint tovább

esapáso^kabszejv’e^aTifd^s^levegőt, sieUjkJu A tobW “Stjm pedig

?“lltny^^KnTS^Jaóegy elhallgat a zene rákezdenek arra a szomorúra 

galyon kínálkozó nyugvóhelynek birtokbav etele hogy. ^ Igten a gózősnek kerekét,
felett. ... i i Mert elvitte a legények legszebbjét.. .

Lassanként valami süni nehéz parazat kezd anraia-naevia ott kiséri őket hátul
alászállani. Először olyan finom, aproszemu ^ akár nincs, hangos zokogás­
alakjában, mintha szitán eresztettek volna - siratják a távozókat csupán azért, mert az
nyári záport. Aztán egy sum fojto szemfedő bo- fal s ratjaK a táv ozok s/okták hogy aki ka­
rói 07 po-ész tóira mely öreg estere változtatja úgy illik es mai azt ’ mnmnsirrát a kór! délelöttöt“ sycsúszós, nyirkos réteggel toninak megy, azt az egesz falu az állomás,g
vonja be a pályaudvart keresztul-kasu sze o '"“Az dlluinás tágas udvarán, sznmbcn a M-

EEBHZErnéi ■
és nagyokat kurjongatva válogatják a kasfarban Egyenkint perdülnek ki a kor kozepeie.
útközben összegyűlt szeredások közül mindegyik Eleinte egyedül járják. Lassan, aprózva, kenje- 
ó nmgáét sen, hogy mennél takarosabban járjon a láb es

A falubéliek gyalog érkeznek. Az egyik mennél szebben pengjen a sarkantyú. Majd

.;s-erihr.iST~s SafSSíf esiT -víár.'tás xs ars isassaM.’gwhaanCa sz?m! Sad a ki érők kTöThaladóTze- sej lía vége a nótának újat kezd, ha annak 
na a szeme * kat rikkant hogv ’ is vége, akkor kezdi megint élőről, ha elfáradretóje 4sza sgit | állang lekuporodik a földre, ha elszakad egy húr

AZeníplén maUzáma nyolc oldal.
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got nem ismerő buzgalommal és áldozatokat nem 
kiméivé munkálkodik ezen a közjó előmozdítá­
sát célozó törekvés elöbbrevitelében. Serény fá­
radozásával mintegy garanciát nyújtva arra nézve, 
hogy, ha csak van mód annak létesítésére, úgy 
azt létesíteni fogja.

Egytől félünk azonban, attól ugyanis, hogy 
a hegyaljai városok legjobb akaratuk és minden 
megfeszített áldozatkészségük mellett sem lesz­
nek képesek még a keskeny vágánya vasút ki­
építéséhez szükséges reájuk eső hozzájárulási 
hányadot is előteremteni. De e tekintetben meg 
vigasztalásul szolgál az a megnyugtató, biztos 
tudat, hogy vármegyénk élén oly férfiak álla­
nak. kik a Hegyaja érdekeit nemcsak, hogy szem 
elől nem tévesztve szivükön viselik, de mi tégy 
magukhoz méltó nemes feladatukul tűzték an­
nak ujjáteremtését, annak fejlődését, minden tő­
lük telhető uton-módon elősegíteni.

Erősen hiszsziik és bizva bizzunk tehát ab­
ban, hogv azok a férfiak, kik ily magasztos cél 
megvalósítását tűzték feladatukul — bizonyára 
nem fognak elzárkózni az elől sem, hogy eb­
ben a reánk néző különösen nagy jelentőségű 
ügyben jóakarata, kegyes támogatásukban ré­
szesítsenek!

Hegyaljai vasút jöjjön el mielőbb a te or­
szágod !!

Wetterschneider Miksa.

Vármegyei ügyek.
A közig bizottság okt. 11-iki üléséről 

a következőkben referálunk; Az alispán jelen­
tését arról, hogy a törvényhatósági útadók szep­
temberben „szaporán folytak be, megelégedi s- 
sel vették tudomásul s egyszersmind megbízták 
az alispánt, hogy a jónak bizonyult rendszer tovább 
alkalmazásával a hátrál ék behajtását lol\ tassa. 
Itt említjük föl, hogy a közúti pénztárnak kint­
levő követelése kerek számban ." 93,(XX) tt ug\an, 
de most mégis 33,000 fttal kevesebb, mint volt 
a múlt évi okt. hó 1-én. — Főispánunk Ömél­
tósága a rablóbanda módjára barangoló oláh­
cigányokra hívta föl a közfigyelmet; minek 
következtében utasították a főszolgabírókat, hogy 
a csendőrség segítségével toloncoltassák ki a vár­
megyéből ezeket a keresztül-kasul őgy elgő oláh­
cigány bandákat a varmegye határszélére. 
Zsidó zugiskolákat újabban nem találtak. —

A kassai kerületi posta- és táviró igazga­
tóság átirata következtében és főispánunk fel­
szólalására, hogy t. i. éppen a szegényebb vi­
déknek érdeke az, hogy a postahálózat körébe 
fölvétessék, mert a posta, egyebek közt, a közjóiét 
előmozdítására hivatott intézmény: olyvégből, 
hogy Ulics községben, mely körjegyzői székhely 
is, postahivatal nyittassák, újból lölirtak a mi- 
nisterhez. —

A m. kir. közigazgatási bíróság delete, 
mely szerint a pénzintézeteknél elhelyezett tőkék 
kamatadója törvényhatósági útadóval meg nem 
terhelhető, felolvastatván, miheztartásul kiada­
tott. —

A n.-mihályi közkórháznak 1898. évi költ­
ségvetési előirányzata a belügyi kir. ministerhez 
fölterjesztetett. —

Vajdácska község égettjei azért folyamod­
tak, hogv 1897. évi törvényhatósági útadóik en­
gedtessenek el. A folyamodást előterjesztés végett 
kiadták az utadófelszólaló küldöttségnek. —

A közgyűlés megkeresésére 240 ftnyi sege­
delmet utalványoztak az „Adalékok Zemplén-

vármegye Történetéhez" c. irodalmi vállalatnak, 
olv kötelezettséggel, hogy a műnek 1898-iki 
folyamából 100 példányt, mely a vármegyei es 
a városi törvényhatóságokhoz fog viszonzásul 
elküldetni, szolgáltasson át az alispánnak. — 

Az árvaszék szept. havi tevékenységi ki­
mutatása szerint elintéztek az ülnökök, éspedig : 
Karsa Ferenc 300, Spillenberg Barna 324, Pekáry 
Gyula 377, Pilissy László 382, Matolai Béla 354, 
Bajusz József jegyző 269 s igv összesen 2006 
ügydarabot, — a hátrálék : 199 db.

A közegészség állapota a járványosán föl­
lépett roncsoló toroklob, höghurut és vörheny 
miatt kedvezőtlen volt. —

A kir. törvényszéki fogházban a szeptem­
beri rablétszám volt: 265, ebben elitéit: 227. Élel­
mezés ellen panasz nem volt. A felújítás alatt 
lévő újhelyi szőlőkben naponta: 120 130 rab-
munkás dolgozik. Ez a szám, a fogházi viszonyok 
változása következtében, még fokozható lesz. — 

Begécz 3 hutta község levele, melyben a 
közművelődési alapból iskolaépítésre nyert sege­
delmet szépen megköszönte, tudomásul vétetett.

A kir. áll. építészeti hivatal jelentése sze­
rint a közutak jókarban vannak. A közutak borí­
tásához megkivántató kavics átvételét a bizott­
ság befejezte. —

A kir. pénzügy igazgató jelentése szerint 
egyenes adóban befolyt 141,634 ít 44 kr., most 
több, mint a múlt év ^szeptemberében: 35,640 ft 
85 krral. Januártól szeptemberig befolyt ebben 
az évben; 667,123 ft 76 kr, most több, mint 
tavaly: 92,137 ft 96 krral. Hátralékban van: 
621,267 ft 2.5 kr. — Hadmentességi díjban volt 
az ez évi szept.-i befizetés: 4866 ft 84 kr, a 
múlt évi szept.-inél több: 1099 ft 43 kr, • 
januártól szeptemberig most kedvezőbb ered- 
ménv: 2419 ft 54 kr. Haddijban hátralék • 
38,409 ft 32 kr. —

Az utadófelszólald vm. küldöttség f. hó
12-én d. e. az alispán elnöklete alatt tartott 
ülésében, egyebek közt, határozott a bodrogközi 
járás területén lévő községek, úgyszintén a gál- 
szécsi járáshoz tartozó sz.-polyánkai, n.-azari és 
gálszécsi körjegyzőségek utadóleszámolása ügyé­
ben keletkezett jegyzőkönyvek fölött és a régibb 
törvényhatósági útadók bevehető részét meg­
állapította. —

Állami anyakönyvi statisztika. A sá­
tor alj a- ujhelyi állami anyakönyvi hívniaV 
nál( 1897 októb. 9-étól októb. 16-a.g) a) házassá­
gotkötött- pár; b) kihirdetetett : 6 egron; c) 
születési anyakönyvi bejegyzés volt: 08 eset­
ben ; d) elhalálozott: 06 egyen.

Hírek a nagyvilágból.
II. Vilmos német császár Krieghammer 

osztrák és magyar hadügyminiszternek és Lob- 
kovitz hg. táborszernagynak a fekete sasrendet
adományozta. . . . , ,

Olaszországban Rudim miniszterelnoK
körrendeletét bocsátót ki s eltiltotta, hogy a 
templomokban politikai kérdések tárgyalásával
foglalkozzék a papság.

Török-görög béke. A végleges beke meg­
kötésére kiküldött görög megbízottak Athénbó 
hajón elutaztak Konstantinápolyba.

Spanyolország a kubai forradalom elnyo­
másával foglalkozó rendes csapatok megei ősité- 
sére újabban 25.000 főnyi sereget küldött.

Kuba szigetről Weyler tábornok fő kor­
mányzót visszahívta a Sagasía-kormány s helj éré 
Biankó tábornagyot nevezték ki s küldötték 
Kuba szigetre katonai főkormányzónak.

A törvényhatósági útadók befizetésé­
ről szóló és lapunk ma egy hetes számában ezen 
a helyen közölt sorokban tévesen volt említve, 
hogy a s.-a.-ujhelyi járás községeinél befizetet­
lenül maradt törvényhatósági útadók behajtását 
központi kiküldött tisztviselő szorgalmazta. Köz­
ponti kiküldött, mint a főszolgabíró hozzánk in­
tézett levele mondja, az ő járása területén „sem­
miféle tünetiét nem teljesített.“ —

Vásárnapok. A kereskedelemügyi kir. mi­
nister megengedte, hogy a vármegyénk terüle­
téhez tartozó 7őke-Terebes községben az eddig 
január 10-én, május 5-én, augusztus 1-én és 
október 13-án megtartott országos vásárok ezen­
túl állandóan a jelzett napokat magukba fog­
laló hetek szeredai napján, illetve, a mennyiben 
az gör. kát. ünnep lenne, a következő hét szer­
dai napján tartassanak meg.

Hivatalvizsgálat. Főispánunk Öméltó­
sága, titkára kíséretében, tegnap d. e. K.-Hel- 
meczen járt a bodrogközi járás ügyvitelének 
megvizsgálása céljából a szolgabirói hivatalban.

Hírek az országból.
Őfelsége a király Bécsből Gödöllőre 

érkezett és részt vesz a szarvas cserkészettel 
járó társas őszi vadászatokon.

Helfy Ignác +. A magyar politikai köz­
életnek egy kiváló alakja, Helfy Ignác országos 
képviselő, akit „Kossuth palatínusé -nak is 
neveztek, a függetlenségi és 48-as párt régi ve­
zérfia, hosszas betegeskedés után elhunyt. A 
nemeseiméjü és érzésű férfiút, kinek halála 
pártpolitikai különbség nélkül széles körökben 
mély meghatottságot keltett és akinek, csak jo 
barátai és tisztelői voltak, Budapesten f. ho 
13-án temették el igen nagy részvét közt. A 
túlzásoknak politikai téren sohasem volt barátja 
és pártjának ultráival szemben is mindig ide­
genkedést érzett. Nyugodjék békében.

A miniszter az iskolákhoz. Wlassics 
közoktatásügyi miniszter leiratot intézett minden 
tankerületi főigazgatósághoz, avval a meghagyás­
sal, hogy a mennyiben az egyes iskolák még 
nem ünnepe tek volna abból az alkalomból, hogy 
királyunk ő felsége oly nagy örömet szerzett a 
magyar nemzetnek a történeti jeles férfiak 
emlék-szobrainak felállitatásával, el ne rnulasz- 
szanak örömünnepet ülni.

Szabó Istvánnak, Homérosz görög hős- 
költeménvei jeles műfordítója emlékének Rozs­
nyón mellszobrot állítanak tisztelői. A szobor 
híven adja vissza az agg plébános vonásait. 
Az emlékszobor ünnepies leleplezése f. hó 24-én 
lesz.

Hegyvidéki gazdaságok kezelője. A
földmivelésügyi kir. minister megbízta borostyán­
kői Egan Edét a Schönbom gróftól az orosz- 
nyelvű szegény községek javára az állam pén­
zén kibérelt munkáes-szt.-miklósi hitbizományi 
uradalmaknak egyöntetű gazdasági kezeléséi el.

játszik hárommal, de azért játszik, mindig ját­
szik, inig csak egy is táncol a sok közül. Azok 
pedig mind táncolnak. A sapkát már mind e' 
hajigálta. Az izzadtság patakon folyik róluk, de 
azért táncolnak folyton szünetnélkül, mert az 
úgy illik és úgy szokták, hogy aki berukkol az 
egész a kocsi ajtajáig táncoljon a kedvesével . . .

A forgalmi irodában minden csendes. Egye­
dül maradtam idebent. A többiek kimentek a 
bevonulókat nézni. Körüliem menetrendek, me­
netlevelek katonás rendben sorakoznak egymás 
mellett. A táviró gépek csendesek. A távirász, 
hogy jobban hallhassa a muzsikaszót, kiduga- 
szolta az írógépeket. O maga az ablakpárká­
nyára dőlve mosolyogva gyönyörködik a bevo­
nulok festői csoportjában. Úgy látszik nevetsé­
gesnek tartja azoknak a mulatozásait, mivel fejét 
meg-megcsóválgatva, sűrűn hangoztatja: bolon­
dok bolondok, inkább sírnátok, inkább sírnátok. 
Aztán elfordul az ablaktól. Egyet-kettőt fordul a 
tágas szobában és megint tovább nézi őket . . .

Szegény ráncosképii sápadt távirász. Te 
nem voltál katona. Te nem rukkoltál be soha­
sem. Te nem élvezted azoknak a fényes ábránd­
oknak a gyönvöreit, amiket a berukkolás előtt 
érez az ember egész addig, mig a legelső sorba­
állásnál meg nem tudja, hogy eddig nemcsak, 
hogv járni nem, de még állni sem tudott tisz­
tességesen. Te belőled nem a meggyőződés, de 
a# irigység beszél . . .

Hozzám is beszűrődik a csárdásnak egy- 
egy hangtöredéke. Az ablak alatt állók beszél­

getését meg pláne egész tisztán hallom. Fen- 
hangon tervezgetik, hogy igy lesz, hogy úgy 
lesz, amiket hallva, akaratlanul is eszembe jut­
nak ábrándjaim, amik a berukkolás előtt olyan 
fénvesnek igérkőztek és amik aztán a valósá
súlyának nyomása alatt egyenként foszlottak 
széjjel, mint az őszi köd, ha napsugár éri.

Fejem a két tenyerembe hajtom s míg 
képzeletem a régmúltban kalandozik, belebámu­
lok az előttem kiterített forgalmi naplóba. Szé­
pen egvmásután sorakoznak benne az érkezett 
és indított vonatok: 409. 403. 4008-as ... A 
másik rovatban a vonatkísérők: Kiss, Kubacska, 
Dáczer . . . Aztán a bruttó, tengely, időjárás 
+ 6, csendes borult, csendes borult, csendes 
ködös . . .

Brr 1 micsoda szürkeség, micsoda egyhan­
gúság itt is.........

Igen-igen már emlékszem. Mikor én be­
rukkoltam, akkor is ilyen csúnya nedves idő 
járt. A hideg őszi szél hátborzongatóan járta át 
nyárias öltözékemet, a sürü aprószemü eső pedig 
mindegyre szitált, mintha csakugyan feneket­
lenné akarta volna tenni a már akkor is ke­
rékagyig érő sártengert. De mit törődtem én 
akkor azzal. Nem éreztem én akkor sem szelet, 
sem esőt. Szegény jó anyám a kiskert ajtajáig 
kisért, s mintha most is látnám, kezeit fázósan 
dugta házi köténye alá. Ajkai mosolyogtak. A 
szemében megjelent két könycsepp azonban meg­
hazudtolta azt a mosolyt. Es engem édes anyám 
könynyei sem hatottak meg. Édes apám: ő nem

sirt. Keményen akarta magát tartani. Kinálga- 
tott egy kis ideig egy pár kékhasu tízessel, az­
tán, hogy nem fogadtam el, felvezényelt a sze­
kérre. A kocsisnak odakiáltotta, hogy üssed ... 
de már az „Isten áldjon meg“-et nem tudta ki­
mondani. Láttam, hogy reszketett, mozgott az 
ajka, de könyezni nem láttam. Hirtelen befor­
dult a szobába. És engem édes apám ellágyu- 
lása sem hatott meg. Egy vágyam volt akkor 
csak. Menni és menni és valósítani lelketemesztó 
ábrándjaimat. ...

Ott láttam magam mar a hajó fedélzeten, 
számban kurtaszáru fapipával, egy kötélcsomón 
ülve, mig a vízbe vetett horgomon egy fiók capa 
türelmetlenkedett. Képzeletemben bejártam az 
egész világot. Ismeretlen szigeteken küzdöttem 
vad törzsekkel és szinte érezni véltem, hogy, 
hogy sütnek, főznek és esznek meg a \ ad em­
berek. (Mondhatom nem valami kellemes érzés.) 
Majd megint viharban hőstetteket vittem vég­
hez. Ott láttam magam legfelül a ringó árboc 
tetején, mig körültem a zugó haboknak halalt- 
hozó örvényei tátogatták felém feneketlen mély- 
ségüket. • •

S mig a két mozdony vonta gyorsvonat 
prüszkölve mászott fel a szemeringi pálya me­
redek kapaszkodóin és szemeim önkénytelenül 
tapadtak a szakadékok borzalmas mélységébe : 
agyamban egymást kergették az ezekhez hasonló 
és akkor még megvalósíthatni vélt lázas álmok.

És mi történt aztán, amikor hajóra kerülve 
észrevettem, hogy rab vagyok ? _
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Melléklet a „Zemplén*1 12 számához.

Levelezés.
Merczifalvn, (Teme-vúrmogye) okt. 12 

'lisztolt szerkesztő ur!

Olvasva a „Zemplén" múlt heti számában 
azt az igazán követésre méltó, buzgó haza fiúi 
szivekből fakadó ünneplését az országos öröm­
ünnepnek: nem tudom megállani, hogy ez öröm­
höz én is, mint Zemplén-vármegyénck idegenbe 
elszakadt szülöttje, ne csatlakozzam; de más­
részt annak konstatálására is késztet valami, 
liogv, fájdalom, nem volt ám ez az ünnep, mint 
kellett volna lennie, a szó szoros értelmében
országos/ ........ , .

Most, midőn oly szép napjait éljük a kiraiv
és nemzet között helyreállott teljes egyetéités- 
nek ; midőn egy szebb jövőt gyanítunk a jósá­
gos király kegyelmeinek megnyilatkozásában . 
kétszeresen boszantó, elszomorító és tájó^ az a
_ csak legenyhébben szólva közönyösség,
amivel ezek iránt a lélekemelő történeti tényék 
iránt némelyek viseltetnek.

E hó 4-én, jó királyunk legmagasabb ne\ 
ünnepén, az országos örömhöz azzal akarván 
Merczifalvn temesmegyei sváb község lelkipász­
tora hozzájárulni, amivel épen tud: unnepies 
istentiszteletben róttuk le hálánkat közös jo 
atvánk, királyunk iránt.

És megtörtént az a hallatlan tenv, hogy 
1897. okt. 4-én, azon a napon, midőn az egész 
ország apraja-nagyja egy szivvel-lelekkel, kony- 
nves szemmel fohászkodik Istenhez jóságos atyjá­
ért, öreg királyáért —Mcrczifalva templomában a 
következők voltak jelen : úgyis mint lelkiptez or 
de úgyis mint hazájáért es királyáért lelkesülni 
tudó magyar és a legfőbb Hadúr hu tábori papja, 
az istentiszteletet szomorodott szívvel végző lel 
kész három tanító, öt vénasszony es egy par 
iskolás gyerek. Az érdemes községi elüljarosag,
a hazafiasnak nevezett sváb gazdaközonseg J -
lehet meg voltak híva, távolletukkel tündököltek. 
Nagyon Izoméra jelenség ez. Bizonysága ez an­
nak'' mikép ölelkezik minálunk a vallási mdii- 
ferentizmus a hazafiul indifferentizmussa ■

Nagyon kérem t. szerkesztő urat, mehoz 
tatnék jelen soraimnak b. lapjában he y a i . 
Hadd tudja meg Zemplén-vármegye, hadd tudja 
mper a világ hogy létezik olyan hely is szeles e 
hazaiban, hol így tudnak lelkesedni királyunkért 
azok kik éppen királyunk dicső elődjének, Maria- 
Terezijnaf^jóvoltából bírják hazánk dsonurgu 
termőföldjeit, a „téjjel es mezzel folyó Ivanaant
— a temesi bánságot! _ moi.

Tiszteletem kifejezése mellett maradtam
hazafias üdvözlettel:
Z. Dienes Adorján,

s. lelkész.

Különfélék.
_ A tiszáninneni ev. ref. egyházkerü­

let a legmagasabb királyi kézirat keltene' oiom- 
hatása alatt a következő hodolo-felnatot küldte 
a trón zsámolya elé: . ,

Felséges Császári és Apostoli kiralx ■
Legkegyelmesebb Urunk !

A tiszáninneni evangyéliom szerint re­

formált egyházkerületnek Sárospatakon ta 
nácskozó közgyűlése, miként édes magyar 
hazánk minden Ilii fia és leánya, lelkesült öröm­
mel értesült Felségednek folyó évi szeptember 
25-dikén Budapesten kelt legkegyelmesebb le­
iratáról, a melvlyel nemzeti múltúnk tíz nagx 
alakjának érc-emlékekben való megörökítését 
— saját udvartartásának költségére — elren­
delni méltóztatott.

Magasra fokozta közgyűlésünk lelkese­
dését az a körülmény, hogy a haza, tudó mán \, 
hit és szabadságszeretet ama hőseinek kiválasz­
tásában Felséged atyai szivének hódító meg­
nyilatkozását, nemzeti és felekezeti múltúnk 
fejedelmi megbecsülését s király es nemzet 
érzelmeinek igézetes egybeolvadását ünnepel­
hetjük. pavanesolatának engedelmeske­
dünk azért, midőn — tanácskozásaink ^ meg­
kezdése előtt — leteszszük alattvalói hódola­
tunkat Felséged királyi trónjára s úgy üdvö­
zöljük legkegyelmesebb leiratát, mint nemze­
tünk jövendőbeli békés és szerencsés tej oce 
sének egyik legnagyobb biztosítékát, ama 
felállítandó emlékműveket pedig, mint a fele­
kezeti egyenjogúság ércbe öntött újabb tor
vény pontjait. ,,

Midőn egyúttal boldogan teszünk vallo­
mást Felséged színe előtt, hogy a biztató jele' 
láttára nyugodtabban, édes es felemelő remé­
nyek között fogunk egyházi es iskolai dolgaink 
további fejlesztéséhez s ez áltál szeretett 1 
zánk és a nemzeti közművelődés iránt szén 
örökségül jutott kötelességeink huseges telje­
sítéséhez: ugyanakkor alázattal kei ju ' '* 
gedet, hogy alattvalói hódolatunkat szokott 
kegyességével fogadni méltóztassek.A minden áldásnak Istenéhez pedig szent
könyvünk szavaival hő imában estiünk, mgv 
nyugodjék meg Felségeden továbbra is ..az 
Úrnak Lelke, a bölcsesegnek es fém­
nek lelke, a tanácsnak es hatalomnak hlk-, 
a tudománynak és az Ur íelelmene c 
(Ézsiás XI. 2.), hogy sokáig lehessen mt 
szerető, hü és boldog magyar nepenek szele­
teit, dicső és boldog királya. nla+tvAlói

A kik egyébbiránt legmelegebb alattvalói
tisztelettel és hódolattal maradunk Sárospata­
kon 1897. október havának o-dik napjan.

’ Császári és Apostoli királyi Felségednek
legalázatosabb szolgái:

a tiszáninneni ev. ref. egyházkerület köz­
gyűlése s annak nevében:

Vay Béla br. Kun Bertalan.
főgondnok. püspök.
Királyi adomány. Őfelsége, kabinetiro­

dája után éslfőispánunk előtérjesztesere, Dues Mi­
hály zempléni lakosnak 25 ft. kegyes adományt
küldött. .. ,

— Személyi hír. Téry Ödön dr. orsz.
közegészségügyi felügyelő, igen tisztelt barátunk 
amulT héten Uj helybe érkezett * ez idő szerűd 
vármegyénk területén végzi a kozegeszseeug) 
helyszíni vizsgálatainak ellenőrzését.

— Fényes esküvő. Hosszú es pompás
kocsisor robogott f. hó 9-én d. u., írja alka mi
tudósítónk”, ^Ujliely főutcáin végig, mely 
Farkas Erzsiké k. a.-t, 1 arkas Dezső ny. 
c7pi-j üliiök bájos és művelt leanvat es remete 
Árpád törvényszéki aljegyzőt vitte legbo ( oga

És mi történt akkor, mikor beláttam, hogv 
hőstetteket véghez vinni nehéz dolog mivel 
ahoz először vihar kell, másodszor meg a v diai­
ban iárni is kell tudni lJÉs mi történt akkor mikor egyik nap a 
paszujt hozták makarónival, a másik nap pedig
a makarónit paszujjal / n««tPttpkről

Semmi különös. Lemondtam a hőstettekről,
megettem a paszujt makai-omval minden e^ 
riációban, csináltam egy kis naptait amelyet 
mindig a sapkámban hordtam es amelyből m - 
den délután 6 órakor valami ku onos kejes ei- 
zéssel törültem ki a mar nagyobb i észten el 
töltött napot és igazan tiszta szívből keltem az 
Istent hogy szabadítson meg: nem a vad em­
berek fogai közül, de ezek közül a szegény em­berek kiül, kik a megpaprikazott olajban ion 
husdarabokat elég naivak pörköltnek csiholni.

A vonat a távjelzőről egy nagyot rikkant. 
A cigányok belekapnak az indulóba, a légén) e 
Aijfpárosával táncolva vonulnak a várótermen 
át a^pályaudvarra. Alig lehet őket beszállítani. 
Mindegeiknek van még valami mondanivalója 
az utóSó pillanatban is. Az itt ^radokat, akik 
sírva kapaszkodnak a kocsik futodeszkaira hogy 
óiból és1 újból elbúcsúzzanak a berukkoloktol, 
pláne karhatalommal kell a kocsiktól távol

tartann omMt felb6k mögül p-kibujik
egy-egy napsugár, de éltető meleg nélkül is alig 
bír átSürődni a sűrű őszi kodon es fenyőül 
sikhk le a kocsik nyirkos tetejeiol. A mozdony

rvio’vot tüszkök Kerekei nyikorogva csúsznak 
meg csúszós síneken és csak többször, pro-
bálgatás után tud elindulni.

y cigány még mindig huzza, a teihak biz
totiák a bevonuló kát, az asszony népség sir, jaj- 
V eszékel kendőt lobogtat, a kocsikból pedig 
zűrzavarosai! hangzik ki a nóta, hogy.

Huszár vagyok, nem bakkancsos katona 
Rám illik a cifra zsinóros ruha . . .

EtrV darabig még ide hallani egy-egy erő- 
sebb kurjantást, amit a szól elkapott, de aztán 
már csak a kerék csattogása hallatszik, az is 
mindig lassabban, elhalóbban, míg megint csen-
des lesz minden, mint azelőtt volt. . . . ....

A cigányok hónuk alá kapjak hegedűjüket. 
A falubéliek még egy darabig néznek a vona 
után, aztán ők is elindulnak lassan, szotlani

haZaA°'távirász ott áll az ajtóban. Hegyesre fa­
ragott ceruzájával fogait piszkálva es mosolyog 
a látottak felett. Szegény rancoskepu sápadt 
távi rá sz ’ Azért hogy te nem csalódta! annyira, “a akik már Egyszer berukkoltunk .azért 
én mégis sajnállak téged, mert nem élvezted 
azoknak az ábrándoknak a gyönyöreit miket a 
berukkolás előtt érez az ember, ha mindjárt csak 
additr is, mig egy-két poszto-csillaghoz varit 
ember meg nem magyarázza, hogy az újoncnak 
a füle csak arra való, hogy a csákó le ne csusz- 
szék az orrára.

utjókra, hogy egymásnak örökhüséget esküdje­
nek. — Ritkán nyílik alkalmunk ilyen sok szép 
leányt együtt látni. Midőn a násznép felvonult 
a városháza tanácstermébe, hogy a fiatal part 
Kapás L. Aurél anyakönyvvezető összeadja, az 
egybegvült elegáns közönségnek még ideje sem 
volt a rózsaszín felhők közül kibontakozó szebb- 
nél-szebb nyoszoly ó-lány okát megfigyelni, mi­
dőn a menetet bezárva, Fekete Zoltán karjan 
megjelent, mint egy égi harmatcsepp a maga 
üde tisztaságában a menyasszony. — A nász­
nép: nyoszolyó-asszonyok, özv. Fekete Lajosne 
örömanya, Meezner Gyuláné, Kerek Zoltáime, 
Székelv* Károly né, Juhász J enőné, Szombati!) 
Lászlóné. Násznagyok: id. Meezner Gyula, te- 
kárv Gyula, Horváth József és ítj. Bajusz .Jó­
zsef. Nvoszolvó-lánvok: Farkas Irén, Mecznei 
Manczi és Iczu, Székely Julia, Juhász Hona, 
Répás*y Annus. Vőfélyek: Fekete Zoltán, Mó­
ricz Lajos, Zsámbokréthy Tivadar dr, itj- Meezner 
Gyula, Kovács Gusztáv és Karsa Kalman. l 
boldogító „igen11 elhangzása után a fényes nász­
nép az ev. ref. templomba ment, hol Fejes 
István esperes-lelkész megható beszéd kíséreté­
ben áldását adta a fiatal párra. A templomból 
egyenesen id. Meezner Gyula vendegszereto ha 
zálioz hajtattak, hol már elegáns vendegseieg 
fogadta a fiatal párt. A vacsora 8 órakor vette 
kezdetét A fogások számának leírásává! nem 
foglalkozunk, mert azok papirosra téve úgy sem 
érnek semmit, hanem azok, akik jelen lehettek 
eledet beszélhetnének a háziasszony pompás íz­
léséről, miről a menü összeállítása már maga eke 
sen tanúskodik. Nem sikolhatunk át oly gyorsan 
s anélkül, hogy a háziasszony paratlan vendeg- 
szeretetét s a háziúr magyaros szivesseget s (pom­
pás borait!) inég egyszer meg ne dicsérjük. 
Vacsora alatt Lukács Karoly kedvelt zene­
kara szolgáltatta a zenét, bar nótáit gyakran 
meg-meg kellett szakítania a tosztok egesz sora 
miatt. — Horváth József emelte föl poharat 
először a fiatal párra, — utána a háziúr eltette 
kedves vendégeit; majd Fejes István espeles­
lelkész csalt könyeket szívből jövő szívhez szóló 
szép beszédével, ürítve poharát a menyasszon)- 
ért; utána a háziúr mondott elines , dikciot, a 
melyre Fejes István állt fel, eltetven a házi­
asszonyt s végül Zsámbokréthy livadar dr. a 
bájos nyoszoly ó-lány okát dicsérté meg sikerült 
beszédben. A vacsorát tánc követte, aminek 
a reggel vetett véget, midőn a vendégsereg ko­
csikra ülve a fiatal párt a pályaudvarra ki 
sérte, búcsút véve tőlük a viszontlátás ede* ie 
menyében.

_ Iskolai ünnepség. A piaristák veze­
tése alatt álló s.-a-ujhelyi róni. kát. főgimnázium 
tanárkara és ifjúsága, ő császári es apostoh ki­
rályi felségének a folyó évi szeptember no ~o ei 
kelt legfelsőbb elhatározását tartalmazó knaiyi 
kézirat létrejötte alkalmából, liódolatanak es 
örömének óhajtván kifejezést adni: t. ho -4-an, 
szombaton, délelőtt fél 9 órakor, sz.-misevel 
kezdődő iskolai ünnepséget rendez, melyre a 
szülőket és tanügybarátokat az intézeti igaz­
gatóság lapunk utján tisztelettel meghívja. 
Tudomásunk szerint az iskolai ünnepség műsora 
a királyi kézirat felolvasása, a király akarata 
szerint'' ércbe öntendő tiz nagy férfiú etet­
és jellemrajzának felolvásása, végül alkalmi 
énekek és szavalatok előadása lesz. -■ e , 
emelő hazafias szép ünneplésre a magunk ré­
széről is fölkérjük a közönség erdeklodeset.

| Böszörményi Nagy Béla. | Még csak 
45-ik életévében járt s már is ki kellett dőlnie az 
élők sorából. Pedig egy volt azok közül a jelesek, 
s mondjuk kevesek közül, akiknek, hogy köve 
tendő jó példák Injával a nemes törekvések te­
rén ne maradjunk, sokáig, nagyon sokáig kei 
lene az élő társadalomban elüljármuk . . . Ámde 
a sors, mely fölöttünk örökélő törvény es ke­
zével a párkák Atróposz-ollóját csattogtatja, az 
ö rendeléseiben birálhatatlan, végzéseiben meg 
felebbezhetetlen, végrehajtásában föltartóztatha­
tatlan. Ami vele és a halállal szemben nekünk 
törpe halandóknak jogunkul megadatott: az, 
legföljebb is, csak a siránkozás ... Sírba szal- 
lani, mikor a szép élet- és családinvatás terein 
elvállalt nagy kötelességeinkkel meg csak szá­
molni kezdettünk, de le nem számoltunk- sírba 
szállani nagy tehetséggel, gazdag tudással, az 
értelmi és az erkölcsi tőkéknek egesz gazdag^ 
ságával, még mielőtt azokat a tőkéket a kozjo 
számára és családunk javára dúsan kamatoztathat­
tuk volna; és sírba szállani, az égiek szemöl­
dökének egy mozdulatára, mikor a hozzánk 
görcsösen ragaszkodó szeretet család, kartársak, 
hü barátok és ügyfelek részéről azért rimánko- 
dik hogy maradjunk: óh az ilyen sírba szál­
lás ’ mint volt az övé is, százszorosán fájdalma­
sabb, ezerszerte lesujtóbb, mint aminek elhor- 
dozására — kivált ha érezzük bekövetkezésének 
elodázhatatlanságát, mint érezte ő is — roska­
tag halandó ereje képes; óh az ilyen sirbaszal- 
lás gondolata, mint volt az övé is, az eleiben
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még gondolatnak is elviselhetetlen; óh az olyan 
sirbaszállás, mint volt -az övé is, valóban tra­
gikus és gyászos érzetével mindnyájunkat, kik 
ismertük és szerettük őt, szivünk legközepéig 
megremegtető ... I ölküzdeni magát, saját ere­
jéből, az életiskolának annyi sanyaruságai kö­
zött, föl-föl arra a magaslatra, hol a család 
ragaszkodó szeretőién kívül érezni mái a köz- 
tisztelet és a közszeretet napjának melengető 
erejét, mint érezte ő is; és lelküzdeni magát, 
mint felküzdötte ő is, az igazság fegyverével, 
a jog paizsával, a hamisság cs csaltaság fon- 
dorlatai között, abba a magaslatba, hol az erköl­
csi világ megtisztult légkörében szellemünk, 
mint magasan járó madár, kiterjesztett szár­
nyakon egy szebb világ szemléletébe menu . 
és akkor utóléretni az ólomnehéz melankóliától, 
és akkor, mint ólomsujtóttá királyi sas, alá- 
hanyatlani egy sötét borulatba, mely a lelek 
szemére hályogot von és előbb makulátlan tük­
rét végképp elhomályosítja: óh ez az állapot, 
ne kívánjátok, hogy tovább magyarázzam, \ akt­
ban tragikus! Mert igy történt ő vele is. Rövid 
hónapokkal ezelőtt, a tulságba vitt, az egv em­
ber erejét, midőn százak jólétéért ejt-napot 
egvgyé téve dolgozik, elfáradva, de azért ma­
gának pihenést nem engedve, — mondom, a 
tulságba vitt szellemi munkának közszánalmat 
ébresztő rokkantja lett. Akkor, midőn még iol- 
föllobbant szellemének mécse és meg-mcgnyi- 
latkozott értelmének hatalmas ereje, Ítéletének 
gyorsasága és alapossága, jogismereteinek niti- 
hetetlensége, sőt humora is : akkor még m ni 
hittük, nem akartuk elhinni a baljóslatot, bog} 
immár oly rövidre szabott, hosszúra éidomes élet­
pályája sebesen bekanyarodik az Angyalföldre, 
honnan már csak egy rövid ut vezet tovább 
a sirhoz. — Október 10-én érkezett Budapest­
ről hiób-liire, hogy kiszenvedett. A hir hallatára 
végig nyilait sziveinken a legigazibb fájdalom, 
amit iránta és árván hagyott családja iránt érez­
tünk. Vjhelybe érkezett koporsóját, mely szinte 
roskadozott a szebbnél-szebb koszorúk súlyától, 
a temető udvarán f. hó 12-én d. e. 9 órakor 
állta körül az újhelyi társadalom szine-java. 
Emléke iránt valóban oly impozánsul nyilatko­
zott meg a közrészvét, mint talán még sphasem, 
vagy csak igen ritkán hasonló esetben, midőn 
t. L a jog- és igazság védelmezésében kifáradt 
bajvívóját a fiskális életpályának kísérték utolsó 
útjára. Most már ott pihen a mi felejthetetlen 
jó barátunk, kit Fejes István esperes-lelkész 
oly szivrehatóan pare utált el, a ref. temető­
ben .... „szószóló nyelve néma — ótalmazo 
karja béna"— — Szerető családjának, özve­
gyének és hét gyermekének együttzokogását 
szinte halljuk mjg mostan is és szivünkbe nyi­
lai zokogásuk értelme:

„Sírba szállott szemünk fénye 
Az özvegynek a reménye 
Az árvának a törvénye.*

A közrészvéten kívül adjon nekik vigasztalást, 
megnyugvást a jóságos ég ! Mérhetetlen g} Aszúk­
ból osztályrészt kér a „Zemplén" is: az elköhö- 
zöttben egyik kiváló s mindétig Ilii munkatársat 
gyászolván. Emléke legyen a mi részünki ol is ál- 
dott! — Koszorúi ezek voltak : A feleség és g\ ei- 
mekek koszorúja („Feledhetetlen jó férjemnek — 
Drága édes apánknak" felirattal fehér szalagon),
— „A sátoralj a-uj helyi takarékpénztár hi agy
Bélának" ; fehér szalaggal; — fehér szalagon : 
„A kassai ügyvédői kamara — Nagy Belanak ; 
remek kivitelű élővirágkoszoru ; ■ „A s.-a.-új­
helyi ügyvédők — Nagy Bélának ; fehér s/al- 
1 aggal; — a sátoralj a-uj helyi csizmadiáké ; • 
fehér és kék szalagon következő felírással: „A 
romboló kór megölte testedet, de nemes töiek 
véseid emléke közöttünk élni fog - Szent- 
Györgyi Vilmos és családja." — Kapás L. Aurél 
és családja lila szalagos, művészi kivitelű élő­
virág koszorúja, következő felírással: „Ezernyi 
fáradalom után legyen örök álmod édes — Ilona, 
Aurél és László." — „Czibur Bertalan és neje" ;
— „Hönsch Dezső és családja"; — „Szent- 
Gvörgyi Dezső és családja’ ; „Székely Elek 
és családja." — Klein Tivadarné fekete és fehér 
szalagos koszorúja: „Ilona Pipi felirattal; 
és egy névtelen koszom még evvel a fölirással: 
„Egy igaz tisztelőd."

— Megjutalmazott tanítók A magyar 
nyelvet és nép nevelést Zemplén vármegyében 
terjesztő egyesület választmánya, Fejes István 
elnöklete mellett és Czifrák Valér, (Dongó Gy. 
Géza, Dókus László, Katinszky Géza és Nemes 
Lajos választmányi tagok jelenlétében f. hó 11-én 
tartott ülésén határozott a Magyar Iskolai Egye- 
sület-nck „Andrássy-alapitvány”-a (800 korona) 
és az egyesület jutalomdijai (600 korona) szét­
osztása dolgában azok között a tanítók között, 
kik a magyarosodás előbbrevitele és hazafias 
érzés terjesztése körül magukat az elmúlt 
iskolai év folyamán jutalomra érdemesítettek. 
A n drássy-alapi t ványi jutalomban T'ofif sül­
tek ' ................

részesűl-
cn. „ egyenkint 100—100 koronát kapnak, 
'ftene Gyula gercselyi állami tanító, Kraszna- 
nolszky Mária tőke-terebesi áll. isk. tanítónő cs 
llunzsa Ida n.-mihályi áll. isk. tanítónő, — 
;ovábbá: Zsehga Antal varannai áll. segített

községi isk. igazgató-tanító, — végre a feleke­
zeti iskolai tanítók sorából: Lukacs József n.- 
kázméri rk., Kopinecz Antal isztancsi gk., M< ,- 
rikovszky Béla hardicsai ev. ref. és Jesztrebeny í 
Kálmán v.-csemernyei ág. ev. tanítok, ügy e~ 
sületi jutalomra érdemesittettek és egyenkm 
ÖO—50 koronát kapnak: Gönczy Bertalan áll. 
isk. tanító Tokajban, Győry Mózes áll. isk. ta­
nító B.-Kereszturban, Ragyák István rk faillto 
Szacsur, Puha Demeter rk. tanító Nátatalva, 
Pollák Gyula rk. tanító F.-Körtvélyes, behaub 
Imre rk. tanító Garany, Koscsák János gk. ta­
nító Ilardicsa, Klein János gk. tanító bzalók, 
Molnár István ref. tanító B.-I jlak, Melko Jo 
zsef ref. tanító Páczin, Pányoky Dániel ref. ta­
nító K.-Toronya községben és Knopfler Sándor izr. 
tanító Sátoralja-Ujhelyben. Éljenek ! — Az iskolai 
gondnokságok, illetve egyházi igazgatóságok 
és felügyelőségek fölkérettek, hogy, a járások 
főszolgabiráinak közbejöttével, a jutalmakat 
ünnepies módon nyújtsák át a jutalmazott ta­
nítóknak és eljárásukról az egyesület választ­
mányához jelentést tenni szíveskedjenek.

"_ Hangverseny. Schwarcz Lajos párisi
zongoraművész, földink, tegna.p tartotta hang­
versenyét a városi színházban A koncéit sikeié 
röl jövő számunkban foguk referálni.

— Szüret. Az újhelyi hegyeken a szüret 
l csaknem véget ért. 1 érmés persze csak az újon­

nan telepített szőlőkben volt, az pedig még vajmi 
kevés, talán egy századrésze sincs a hajdani 
szőlőterületnek. Egyébként a hol termett, ele­
gendő termett, sőt sok helyt várakozáson telni.
A must minősége azonban általában nem üti 
meg a várt mértéket. Nem úgy gondoljuk ezt, 
hogy a mustnak telette csekély a cukortartalma, 
hanem azt következtetjük, hogy a nem teljesen 
érett szőlőből nem szomorodni, de pecseny e, \ agy 
jobb minőségű asztali bort fognak kapni. A ki­
forratlan must hordóját 45 55 ttjával fizetik.

_ Egészségügy. Közelébb még a hiva­
talos köröket is fölzaklatta a terjengő hir, mintha 
Ujhely városban a betegségek rendkívüli mó­
don el volnának terjedve. Ezzel szemben, a 
rendelkezésünkre álló hivatalos adatok nyomán, 
megnyugtatásul közölhetjük, hogy az egész vá­
rosban 1, mondd egy személy áll oly betegség 
miatt ovosi kezelés alatt. E legkisebb numerus­
hoz jön a közkórházban kezeltek szama, össze­
sen hat, ami a normálisnál is csekélyebb szám. 
Különben hogy a prostituáltak Szepessy Arnold 
dr. városi orvos részéről mily lelkiismeretes el­
lenőr-zése alatt állanak, kitetszik abból, hogy 
a legcsekélyebb bajjal is ebben az évben ötven- 
nvolc egyént küldött a közkórházba

— Oroszaink magyarosodása. ^ ályi Já­
nos dr. eperjesi gk. püspök a legradikálisabb és 
leghelyesebb módon intézkedett a magyarság ter­
jesztése iránt, midőn Eperjesen egy központi 
magyar tanintézet felállításával egyszer s min­
denkorra biztosította a magyar nyelvnek terje­
dését a rutén intézetekben. Öröm nézni ennek 
a minta-tanítóképzőnek hazafias működését és 
nagyfontosságu befolyását. Firezák Gyula mun­
kácsi görög-katolikus püspök a minap a rutének 
megmagyarositása érdekében tanácskozott pap­
ságával/Az értekezleten kimondották, hogy a 
papnövelő intézet teológusainak a jövőben a ta- 
nitóképezőt is el kell végezniük, hogy igy min­
den fölszentelt rutén pap egyúttal tanítói okle­
véllel is bírjon. Különösen a magyar nyelv terjesz­
tése szempontjából nagy jelentőségű ez az intézke­
dés, mert igy a vallás szolgáitól fogja megtanulni 
az idegen ajkú rutén nép a magyar nyelvet, ame­
lyet, sok helyen, úgy tüntettek fel előtte, mint val­
lása ellenségeinek nyelvét. Hazánk nyelv e igv 
biztosítva lesz e két egyházmegyében.

— Kitüntetés. A „Függetlenség"-bői ol­
vassuk, hogy Fuchs Bódog okleveles tanai a 
Szent-Katalin-rend I\ . osztályú kitüntetését, a 
koronával díszített aranykeresztet kapta, f uchs 
Bódog a helybeli központi tak. pénztár \olt kön}- 
velője, jelenleg a fővárosi zenetanár-kar eg} ík 
legképzettebb és legszorgalmasabb tagja. Kitün­
tetéséhez gratulálunk.

_ Eljegyzés. Szabados József, a buda­
pesti Eovai-szálló épületében lévő fodrász-üzlet 
tulajdonosa, a múlt héten jegyezte el Ej helyben 
Nagy Vilmát, néhai Nagy Jenő volt fodrász 
kedves és szép leányát.

— Ruhatolvaj sorsa. Az újhelyi rend­
őrség az elmúlt héten letartóztatta Beinat Ignác 
26 éves monoki lakost, a ki minden igazolvány 
híján egészen jó karban lévő finom és sok 
férfi ruhát árusított, amit még gyanúsakba tett 
az hogy potomáron vesztegette. Kihallgatásakor 
azt vallottta ugyan, hogy ő ószeres s a ruhákat 
Miskolczon vette ; ámde az előnyomozást teljesítő 
rendőrtanácsos ennek nem volt hajlandó hitelt 
adni s a Monokon, Miskolczon és Szerencsen 
teljesített nyomozások után nyilvánv aló tett, hogy 
Bervát Ignác notóius tolvaj s, hogy a ruhák 
Szerencsről a Ládái Janos padjáról lopottak cl. 
Ezek kiderítése után s a bizonyítékok dacára még 
mindig konokul tagadó Bernatot atadtak a kir. 
ügyészségnek.

_ Elfogott tolvaj. Ezelőtt két héttel
megírtuk Sztankó János nagy-lipniki drótos szó­
rnom esetét, hogy mikor tök részegen leitrá ma­
gát s egy mellékutcában elaludt, bői táskájából 
összes vagyonát tevő ötven forintját elloptak A 
rendőrség körözésére a lopás tettesét Males Mi­
hály rákói származású korhely kocsis szemelj e- 
beii a tokaji csendőrség a múlt heten elfogta, 
hanem már egy árva garast sem tálaltak a t I 
rongyos gazembernél, aki azt vallja, hogy uisz 
frtot elivott, harminc ftot pedig sapkaja belesebe 
rejtett, ezt azonban, mikor a drótos modjara le­
itta magát, ellopták tőle. Osvath Ferenc kir. 
aljárásbiró ezért a tettéért három hónapi elzá­
rásra ítélte.

_ A gyermekbetegségek keletkeze­
seinek meggátolhatása abban rejlik, hogj a 
gyermek oly edzett és erős ellenálló képességét 
kifejtő szervezettel bírjon, mely a baj _ csiráját 
fejlődni nem engedi. Különféle ezt célzó gyogj - 
szerkészitmények vannak forgalomban, de ál­
talánosan tudott dolog, hogy csak egyetlen sze- 
létezik, mely a hozzá fűzött várakozásnak min 
den tekintetben megfelel, s e szer a csukamáj­
olaj. A gyermekek a közönséges csukamajolaj 
bevételétől undorodnak, s ezért nagyon hézag­
pótló a Zoltán-íé\e csukamájolaj, melynek sem 
ize, sem kellemetlen szaga nincs s gyermekek, 
valamint felnőttek szívesen veszik be. Főraktára : 
Widder Gyula gyógyszertárában S.-A.-i jheiy, 
hol üvegenként 1 forintért kapható.

__ Egy vidékről ide költözködött ke-
resztény inteligens család, inteligens égj éneket 
ízletes magyar kosztra elfogad. A férj pedig bár­
minő irodai napdijjas állásra szép írással ajánl­
kozik. Szives megkeresések Kazinczi utca oOÖ.

_ Időjóslat október 17 éré. Változás 
nem várható.

Selyem-űamasztok "f.N't', “
kete, fehér színes Henneberg-selyem 4ö krtól 14 frt Go krig 

j méterenként sima, csíkos, koczkázott, mintázott, damaszt 
s. a. t. (mint egy 140 különböző minőség, 2000 szin és 
mintázatban S- a. t.) a megrendelt árukat postabér és 

i vámmentesen, házhoz szállítva, valamint mintákat posta- 
fordultával küldik Heillívlivrg <«. (cs. és k. udvari 

I szállító) selyemgyílrai Zürichben. Svájczba czim- 
j zett levelekre 10 kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg 
i ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan 

elintéztetnek. 0p

Irodalom.
Emléket a múltnak! A királyi kézirat, moly a ma­

gyar nemzet ezer éves múltjából tiz kiváló történeti ala­
kot jelöl meg szoborban való megörökítésre, nem tarto­
zik ama múló hatású események közó, melyek csak 
máról holnapra foglalkoztatják elménket és szivünket. Az 
a magasztos tény, hogy maga a koronás király mutat 
példát a dicsőséges múlt kegyeletes tiszteletére, szemmel 
láthatóan átalakító hatással van minden magyar ember 
gondolkozására, s oly érzelmeket fakaszt, melyek, ha 
meg is voltak a magyar ember szivében, rejtve, szűnj- 
nvadozva éltek. A király fenkölt szellemű példája 
nemcsak a nemzeti öntudatot ébreszti, föl a csuggedésre 
hajlandó szivekben, de egyben elementáris erővel kelti föl 
bennünk a vágyat, az érdeklődést, megismerkedni múltúnk 
történetével, nemcsak nagy, kiemelkedő vonásaiban, de 
apróbb részleteiben is. lm, ezek a gondolatok tamadtak 
lelkűnkben most, midőn a történelmi nevezetességű kirá­
lyi kéziratnak hatása alatt van még egész valónk, s vesz- 
szük ugyanakkor az örvendetes hirt, hogy az Athenaeum 
kiadásában megjelenő milléniomi történetnek, ennek az 
óriási munkának, melynek minden jó hazat! könyvespolcán 
ott a helye, a kilencedik kötete (megelőzve a 6 i. és ti. 
kötetet) is legközelebb meg fog jelenni Az a része tör­
ténetünknek, melyet a nemzeti ébredés komul nevez a 
történetiró. Valóban ritka szerencsés napokat élünk. 
Minden tényező közremunkál, abban hogy nemzeti öntu­
datunkat, történeti értékünket, a múlt iránt való kegyele­
tünket fölkeltse s ébren tartsa. Most rajtunk a sor, hogy 
a sorsnak a nemzetek életében oly ritka kedvezéset ha­
zánk és magunk üdvére felhasználjuk.

Az én lóságom. Pósa Lajos nevét nem hiába vette 
szárnyára a hir, az ő nagy költői érdemein kívül van 
még egy nagyobb érdeme: az, hogy egész sor fiatal nem­
zedéket nevelt erős nemzeti, hazafias irányban az 6 gyer­
meklapjával: Az én ujságom-mal. Ez a kedves gyermeklap, 
amely sok képpel, sok színes mesével, zengő verssel, okos 
cikkelyecskévol köszönt be vasárnaponkint a családi tűz­
hely apróságainak körébe, valóságos gyönyrüsége a gyer­
mekvilágnak. Mutatványszámot kérésre ingyen küld a ki­
adóhivatal (Budapest Andrássy-ut 10.), ahová az előfizetési 
pénzek is küldendők (félévre 2 ft, negyedévre 1 ft.)

Magyar Lányok. ízléses kiállításban, választékos 
tartalommal kopogtat a leányszoba ajtaján vasárnaponkint 
Tutsek Anna kitűnő képes folyóirata, a Magyar Lányok. 
Ritka jó Ízléssel van itt egy-egy szám díszes keretébe 
csoportosítva tömérdek finom tollal megirt elbeszélés, cik­
kely, vers, amiket jól összeválogatott, művészi képek éke­
sítenek. Nincs ennél finomabban szerkesztett, gazdagabban 
kiállított ifjnsági folyóirat a külföldön sem. S emellett oly 
olcsó, hogy minden család könnyen megszerezheti. Előfi­
zetése félévre 3 ft. negyedévre 1 ft 50 kr., mutatványsza­
mot, ha kívánják ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest, 
Andrássy-ut 10. sze

üj Idők. Amióta Herczeg Ferencnek ez a képes heti­
lapja megindult, az egész müveit magyar társaság, mint 
a magyar családok köréje csoportosulnak. Művészi kopek, 
társadalmi és szépirodalmi cikkelyek, elbeszélések, verjek 
és regények gazdag tárháza minden egyes füzet, egy-egy 
száma valóságos irodalmi és művészi esemény, Nincs 
magyar Író meg magyar művész, aki kívül állna az Uj 

j Idők munkatársainak gárdáján. A szerkesztő Herczeg bo- 
renc, főmunkatársaival Bródy Sándorral és Mikszáth Kál­
mánnál együtt, azon van, hogy újabb s újabb meglepető- 
seket szerezzen az irodalmat és művészetet szerető ma 
gyár közönségnek. Mutatványszámokat kívánatra ingyen 
küld a kiadóhivatal (Budapest, Andrássy-ut 10. szám)



ahova az előfizetés (félévre 4 ft negyedévre 2 ft) is kül­
dendők. Az évnegyed folyamában meg fog jelenni az az 
önálló művészi beesü kettős Munkáesy-füzet, melyet az 
Uj Időknek minden előfizetője ingyen kap.

Egyesületi élet.
A zemplón-vármegyei orvos gyógysze­

rész-egyesület szept. 29-iki közgyűlésén Len­
gyel Endre dr., az egyesületnek érdemekben 
gazdag elnöke, hivatkozással előrehaladott élet­
korára, állásáról lemondott; helyébe az egyesület 
lelkesedéssel s egyhangúlag Löcherer Lőrinc dr. 
vm. főorvost választotta meg. A szerencsés vá­
lasztáshoz gratulálunk 1

— A magyar nyelvet és népnevelést 
Zemplén-vármegyében terjesztő egyesület
választmánya S.-A-Ujhelyben f. hó 11-én d. u. 
ülésezett Fejes István e. I. alelnök vezetése 
mellett. Beregszászy István e. titkár előadása 
folytán az E. M. K. E. részére, éspedig a Beth­
len Gábor elhunyt elnök emlékére, úgyszintén 
zágoni Mikes Kelemennek emelendő szobrok 
költségére 20 koronát szavazott meg, — elha­
tározta, hogy a sztropkai kisdedovó államosítása 
iránt ismételve fölir a miniszterhez, — hogy a 
vármegye községét a közmivelődési pótadónak 
1 2° o-ról 1° o-ra leendő fölemelésére megkéri, — 
hogy a Zemplén községben megnyitandó kisded­
óvónak 200 ftnyi évi segedelmet nyújt, — és 
hogy a keleesenyi kisdedovó épületét jó karba 
helyezi. — A tőke-terebesi kisdedovónak múlt 
évi számadását s f. évi költségvetését jóváhagyta. 
— Ugyanekkor osztotta ki az „ Andrássy-ala- 
pitvány" kamatait és az egyesület részéről évente 
adni szokott pénzjutalmakat is azok között a taní­
tók és tanítónők között, akik magukat ügybuz- 
góságukkal, nemkülönben a magyar nyelv taní­
tása terén felmutatott szép eredményűvel a ju­
talmazásra érdemesítették. (Erről bővebben szü­
löttünk a Különfélék rovatában. — Szerk.)

Értesítés. A Zemplén-vármegyei agarász-tár- 
sulat elegy-agár-versenyét f. hó 29-én és a követ­
kező napokon Gálszécsen tartja. Összejövetel 
október hó 28-án. Közgyűlés ugyanezen a napon 
esteli 8 órakor a nagy vendéglőben. Október 29-én 
társas ebéd. Miután a versenyek nyilvánosak, 
meghívók ki nem adatnak.

Értesítés A Zemplén-vármcgyei gazdasági 
egyesület szőlészeti szakosztálya ezen az utón 
is értesíti a szakosztály t. tagjait és egyáltalán 
az érdeklődőket, hogy a minden hónap 15. nap­
ján tartani szokott rendes havi üléseit .a t. .év 

november havától
kezdődőleg nem d. e. 10 órakor, hanem 9 órakor 
tartja meg. Az ülések nyilvánosok lévén, azokon 
minden érdeklődőt szívesen lát: a szakosztály.

kis hatással vannak magasztos hivatásunk és 
a szent cél felé iránvulyt törekvésünk akadálya­
inak elhárítására, erőnk és buzgalmunk gyara­
pítására. Ugyanazért abban a kisebb-nagyobb 
körben, melyben ha központot nem képe­
zünk is, de ^ egy pontnyi helyet mégis csak 
elfoglalunk, mindnyájan mozgunk addig a med­
dig s úgy amint lehet! Mozgunk és szeretnénk 
minél szebb nyomokat hagyni magunk után, 
De, fájdalom, sok az akadály az utunkba eső 
fekete foltok, sötét pontok s különféle szinti és 
irányü vonalak!

1 Mindezek dacára a zemplénmegyei tanító­
egyesület még mindig kivette a maga részét 
a magyarországi tanító-egyesületek és testületek 
kulturmozgalmaiból s ki fogja venni ezután is,
mert tagjainak magyar hazafi ui érzelméhez
minden jóra, szépre, nemesre törekvő iigybuzgó- 
ságához, szakszerű képzettségéhez, munkasze­
retetéhez, egy testületté tömörülés iránt való haj­
lamaihoz s szent céljainak azonosságához semmi
kéj ség nem férhet. Nem meg akkor sem, ha
érdemeit és törekvését a hatóságok és általában 
a társadalom sokkal kisebb mértékben részesí­
tik a méltánylásban, mint érdemlené.

Hogy az utóbbi évek alatt annyi életjelt 
nem adott magáról, mint annak előtte ; ennek 
oka egy részről a fuvardíjak megvonásában, 
másrészről az elnök személy változásában és a 
nagy eseményekben keresendő.

Az első ok egymaga is elég lehetne felele­
tül a „tanítókhoz intézett kérdésre", de az elnök 
személyváltozása, illetőleg lemondása és azok 
a nagy események ránk nézve sokkal fonto­
sabbak.

Tizenkét éven át mindig szeretve tisztelt 
elnökünk lemondása az 1893-ik évi közgyűlésünk 
után három hónappal aug. 13-án történvén,

Tanügy.
Válasz a tanítókhoz intézett kérdésre.

A „Zemplén" f. évi 40-ik számában Ano- 
nimusz (— n betű aláírással) „Egy kérdés"'-1 
intézett a „tanítókhoz". E kérdés lényege ez: 
Mi az oka, hogy Zemplén-vármegye tanító­
egyesülete 1896. ápril. 23-ika óta semmi életjelt 
nem ad magáról? ügy látszik, hogy lS96-ban 
is csak azért kelt fel hamvaiból, hogy Ujrx 
meghaljon !

A kérdés a tanítókhoz van intézve általá­
nosan, — igy felelhet rá minden tanító, még a ki 
nőm tagja is a zemplénmegyei tanitó-egyesület- 
nek; — agyon is hallgathatná mind az, aki 
tagja annak, mert mig egyrészt a feleletre min­
den tanító jogosult, másrészt az ily névtelen fel­
szólításokra, illetőleg interpellációkra felelni 
senki sem tartozik. De mert az interpellálónak 
minden szavából csupa jó akarat, a tanügy és 
a zemplénmegyei tanító-egyesület ügye iránti 
nagy érdeklődés tűnik ki: azt hiszem, hog) eg) c- 
sületünk minden tagjának közhelyeslésével 
találkozom abban, hogy a nemes intenció szül­
te interpnllációt válaszra érdemesítem, illetőleg, 
hogy én fogtam a tollatt először, hogy a kér­
désre megfeleljek.

A zemplénmegyei tanító-egyesület jól tudja 
azt hogy a tanító hivatása nem csak az iskola 
szűk falai közzé van szorítva, hanem kiterjed a 
családra, községre, társadalomra, sőt az egész 
hazára is, éspedig csaknem minden tekintetben ; 
azt is tudja, hogy a tanítóság az a hadsereg 
melynek Magyarországot még egyszer meg kell 
hódoltatnia; — teljes tudatában van annak is, 
hogy e nagv fontosságú magyar nemzeti célt 
csak erőinek összeszedése és tekültetőkének 
gyarapítása következtében érheti el ha ugyan 
lehetséges elérnie! Sőt Wlassies Gyula közokt. 
miniszter ur őméltósagának lelkesítő szavai 
anyagi helyzetünk javítására és kiválóan bi- 
dome's munkatársaink jutalmazására tett kezde­
ményező intézkedései és nemes szándékai is 
jól a szivünkbe, lelkűnkbe vésék; a mik nem

már azon évben gyűlést tartani a választ mán) 
nem látta jónak, s az elnöki teendők vitelével 
csekélységemet bízta meg a jövő közgyűlésig. 
Sajnos azonban, hogy belőlem balsorsom gúnyt 
űzött, s itt nem tárgyalható okok miatt én egy­
hamar sem az egyesület irattárát át nem ^ehet­
tem, sem gyűléseket nem tarthattam 1895 má­
jus 13 illetőleg 1896 ápril. l()-ikéig.

Nem a hanyagság, hanem valósággal a 
sors szeszélye fordult ellenem. Az 1896 ápr. 
23-án Sátoralja-Ujhelyben tartott közgyűlésünk 
idejét pedig a „II. Országos és egyetemes 
Kongresszusára kijelölt és lel is küldött tételek 
tárgyalása teljesen lefoglalván, az elnökválasz­
tást más alkalomra kellett halasztaunk.

Úgy de módositottt alapszabályaink értel­
mében 1893 óta már nem minden következő, 
hanem minden harmadik (páros vagy páratlan 
számú) évben kell közgyűlést tartani, hogy ig) 
a járási körök működései is annál sikerültebbek 
lehessenek.

E szerint még a folyó évben nem volna 
itt a közgyűlés-tartásnak ideje. De ha itt volna 
sem érhetne elmaradásáért megrovás sem enge- 
met, sem az egyesületet, mert a múlt 1896-ik 
millenáris év/ ama nagy események eve, 
amikor kedves magyar hazánk létezésének nem­
csak ezredek évét ünnepeltük országszerte, 
különösen pedig iskolánk íalai közt és a székes 
fővárosban Budapesten, hanem országos tanítói 
gyűléseket is tartottunk — igen sok évi gyulé- 
sezés eredményeivel fölért! De egyszersmind 
több évi gyűlések költségeit is felemésztette, 
mert, mint ország-világ tudja, mi nem v agv unk 
Dáriusok, Krőzusok, még csak nábobok sem ! 
De ezeken kívül figyelemmel és várakozással 
kellett lenni arra is, hogy a „II. Országos és 
Egyetemes Tanügyi Kongressus" határozatai 
mennyiben és miként foganatosíttatnak a vég­
rehajtó központi bizottság részéről, illetőleg 
annak eszközlése alatt. Mert nagyon furcsa 
volna üres szalmát csépelni újra, vagy valamely 
jól megépített alkotmány ellen Don Q.uisotte-i 
harcot kezdeni látatlanul, csupán időtöltésből.

Mindezekből kifolyólag a Zemplén-várme- 
gvi tanitó-egyesület „semmitevéssel,, s azzal, 
hogy „nem akarna sorakozni a uöbbi, munkás 
tanító-egyesületek mellé" — egyáltalán nem 
vádolható. A mi pedig engemet, mint a mélyen 
tisztelt egyesület ügyeinek vezetésével ideigle­
nesen ugyancsak az egyesület részéről megbízott 
elnökét illet, a felelősséget minden kárhoztatásra 
méltó mulasztásért elvállalom. „Mea culpa, mea 
culpa!" De egyszersmind kegyes bocsánatért is 
esedezem!

Megnyugtatásul azonban tisztelettel jelen­
tem, hogy a nagyon helyén és idején történt 
nagy ..kérdés"felvetésekor az egyesületünk gépe­
zetének teljes rendbehozatalára és a zajzsabb mun­
ka folytatására az előkészületek már megtörténtek. 
S ha reményünk nem csal, rövid időn meg fog­
juk mutatni, hogy feltűnő hallgatagsága nem 
munkaképtelenségét hanem csak az években át 
tartó nehéz és fárasztó munka kipihenését je­
lentette, hogy most megújult testtel és erővel 
fogjon még nagyobb munkához.

Sárospatakon, 1897. okt. 12-én.
Gérecz Károly,

egyesületi ügyvivő-aleluök.

CSARNOK.
Hogyan lőttem az első szarvasbikát?

Okos ember, ha valamibe belefog, rende­
sen az elején kezdi.

Én mindig ellensége voltam a világrend e 
hétköznapi menetének, s ha éppen életemet nem 
halálommal kezdtem is, ami különben alig hi­
szem, hogy rajtam múlott, mégis sok dolgot 
fonákul fogván föl, többnyire ott fogtam bele, 
ahol végeznem kellett volna. Ilyen formán lett 
belőlem vadászember is.

Élhetetlen nászpész gyerek voltam. A falu 
minden parasztfia földhöz vágott. A kifutóban 
én kaptam legtöbbször labdát — a hátamba.
Ha a zsidófiukkal öszekaptunk, biztosan engem 
tángáltak el legjobban. . . Mégis katona lettem. 
Már 14 esztendős koromban beléptem a b . ... i 
kadétiskola növendékei közé. Kadét és fiatal 
tiszt koromban se hagyott el öröklött fát innom.

A kadétiskolát, a hogy úgy, csak sikerült 
elvégeznem, mit főképen csak fáradhatalan szor­
galmamnak köszönhetek ; de mikor a csapathoz 
jutottam, a farsangi évad alatt nekem kellett 
a legtöbb kaszárnyainspekciót tartanom. A bor 
melíett mindig én voltam a „Tölts" s én is ke­
rültem legelsőnek az asztal alá. Ha leültünk kár­
tyázni, még a ..maudlin" is ott veszett minden 
garasom.

Csinos fin lévén, a szép lányok szíve­
sen vették tőlem a virágot, éjjeli zenét; de ha 
példálózni kezdtem hogy hát az életnek más 
komolyabb oldala is van, mint illatos virág és 
vig muzsikaszó (házasodni akartam 20 eszten­
dős korom óta mindég) solise volt más a fele­
let mint;

„Ilyen olyan kis legénye
Mi nem jut még az eszébe . . . .*

Ennyi sorsüldözés, de méginkább balul 
végződött szerelmi kalandomból kifolyó, ismét 
őszintének vélt búbánatom azt a gondolatot 
ébresztették föl bennem, hogy már ezentúl szá­
momra nincs más boldogság, mint az erdők sö­
tét rengetegeinek bekalandozása.

Éppen 25 esztendős múltam, mikor ez ér­
zelmek hatása alatt először vettem vadászfegy­
vert a kezembe. Abban az időben a Lajtha-hegy- 
ség mellékének egyik városkájában proleszoros- 
kodtam az ottani katonai iskolában, hol is, mint 
tudják, az említett hegység erdősége telve van 
szarvassal és őzzel. Többi tiszttársaim között 
volt nehány szenvedélyes Nimród s e működésü­
ket gyakran, szép eredmény is követe. (Persze 
azt nem tudtam, hogy ezek már gyerekkorvk- 
tól űzték ezt a sportot.) így történt aztán, hogy 
még mielőtt véget vetettem volna a minden jó 
vadászra kimért menyiségü fogoly, kacsa és 
nyullétnek: egyenesen szarvasvadásznak csaptam 
fel. Szolgáljanak a következő, sorok az utókor 
elriasztására a hasonló példától.

Mikor eltökéltem, hogy már ezentúl csak 
az erdők rengetegeiben keresek írt hányt-vetett 
telkemre, legelőbb is megvettem valami vén né­
met jáger hírneves munkáját: „Die Hochjagd, 
a melyben töviről-hegyire le volt Írva a szar\ as- 
bikának mind a „134 jelvénye."

Mindjárt első alkalommal aztán, hogy ki­
mentem egyet cserkészni, nagy megelégedéssel 
tapasztaltam, hogy az említett remek munkából 
merített teória alapján, rögtön megismertem a 
szarvasbika nyomát a tehenétől. Ez eredmény, 
melyet mindanyiszor elértem, valahányszor át­
kutattam a pagonyt, — de meg társaim biztatá­
sai is, csak növelték bennem a vadászszenvedélyt 
és valóban a világ minden kincséért se mulasz­
tottam volna el egy alkonyt, vagy hajnalt a nél­
kül, hogy az erdő egyik vagy másik részében 
szerencsét ne próbáltam volna.

Csodálatos képpen azonban működésem első 
esztendejében mindig olyankor ‘érkeztem a tisz­
tásokra, mikor a vad vagy még, vagy már nem 
volt ott. Mindössze is egyetlen egy reggel em­
lékszem, hogy egy „villást", mely szálas erdő 
közepén feküdt, sikerült 30 lépés távolságra 
megközelítenem; azonban még mialatt azon tű­
nődtem, hogy e távolságból rá lőhetek-é, én 
, hibás lépés"-t tevén, a huncut megneszelt s 
még mielétt vállhoz mertem volna emelni a pus­
kát, már elillant előlem.

A következő esztendőben csináltattam ma­
gamnak pompás zöld színű vadászöltözéket.

Mikor ebben a legelső cserkészetre kivo­
nultam, sikerült is egy tiaztáson, ahol tudtam, 
hogy szarvasok járnak, vagy négy darabra akadni. 
Az egyikre rá is fogtam rögvest puskámat, de 
biz alaposan elhibáztam.

Pár nap múlva hasonlóképp jártam egy vil­
lással, melyet sikerült 50 lépésre megközelítenem. 
Ennyi malőr után azon kezdtem okoskodni, hogy 
tán azért nem jár eredménynyel vadász-fárad­
ságom, mert sréttel akarok lőni. Nos tehát ren­
deltem egy kitűnő, finom express-csövet. Mire 
ez megjött, épp megkezdődött a szarvasbőgés.

Isteni, felejthetetlen szép mulatság! Szép 
holdvilágos estén ülni a lesben s várni, mig egy 
vén bika „jelentkezik" — szerelmi geijedelem-
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tol rezgő, üvöltésszerii bőgőssel zavarván meg 
az erdő5 ihletteljes mély csöndjét, hogy aztan 
nesztelen, halk léptekkel közelebe huzodxa tíz 

m,trdl eltalálja - nem: elhibázza az ember a 
udvarlót ahogv ez vélem megtörtént. g itak az képes fölfogni e fölött érzett bosz- 

szusá'mm irtozatos voltát ki valaha szán asbőge- 
sen art. Bizony, bizony, mikor az ember masnap 
dacára a legszorgosabb keresésnek se tal.il a 
szarvasra s arról kénytelen meggyőződni, hog> 
bőgősen hibázza el pnskavégröl a 1 L>'cst : (‘si 
ha bosszúságában földhöz vagja ategyxert, vagy
lehU l'saknem Figy jártamén is. Azonban a ben­
nem égő szenvedély, meg annak a csali a kis 
lánvnak gnnvos mosolya nem engedtek, 
igv cselekedjem. Elmentem tehát nyalat lom 
lodvóval s mikor ezt jól begyakoroltam, ismét 
fel‘a szarvasbőgéshez. Ezenközben azonban mai
l-iéirett belőlük a szerelmi láng s így csak cson- 
kkgeit ou i sikerült e°T 12-est meg-des cserkeszei közben sikerűn lb<>
közelítenem. i- R 1 öltésre esv~En is meg a szarvas is alig o íepesre eg>

z a * jJ ióntünk ki egv és ugyanazon pillanat
és már előtte "kilépett tehenek

^Lfcva^'v^dell^ieket, gyorsan vállba 
kapom puskámat, célba veszem 8 lépésről ki­
szemelt áldozatomat, hirtelenben halat adva a
vadászok Istenének, hogy meg se haragszik ram
nagyon s most elsütöm rá a fegy v ei 

És csakugyan el is talaltam .
Óh dehogy, ismét elhibáztam a mint azU 

másnapi utánjárás napnál is fényesebben beb
zuny itá- folvtattam én ezf tovább három even
át időközben megkísértve a Szerencset külön­
féle hajtóvadászatokon is. Ezeknél is mindig a 
szomszédom lőtte le a nekem tartó vadat; meit 
én va°y rá sem lőttem idejeben, vagy ha mégis 
megtettem azt: vagy elhibáztam vagy rosszu
taliUtaDe talán jól is van ez így : még máig is 
kilátásban marad számomra az a boldogító orom 
érzés, mi akkor fog majd el, mikor mégis csak 
összeesni látom magam előtt az első kapitális 
szarvast; - mert hogy e reménységről ma g se 
tettem le, azt elhiszi nekem minden jorayalo 
jáger, a ki az elmondottakban parányi valoszi
niiséget lát- "

4435/1. 97. sz. A bodrogközi járás fStzolgabirijától
Körözvény.

Czéklási Sándor kir.-helmeczi lakos'MM a 
Kir.-Helmeoen 1897 okt. .-en f
nek eladott 3 éves, feher szóra, csákó sZa,x
hal farán V bélyegü üsző tinója a vevők ;'bikóü s általa ‘'gondozásba vétetett .gazolt m-
lajdonossa jelen körözéstől szfó- 
átveheti ellen esetben mint bitangsagba vett jo 

Kir Helmecz városháznál ny.lt árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek elfogadtatni.

K.-Helmecz, 1897. október 11.
Dobé Díván, főszolgabíró.

Heti naptár.
Vasárnap,
Hétfőn,
Kedden,
Szerdán,
Csütörtökön,
Pénteken,
Szombaton,

Hedvig 
Lukács ev. 
Alk. Péter 
Kant. János 

Uftluuvl Oroslya sz. 
október 22. Kordula sz. i 
október 23. Kap. János

október 17. 
október 18. 
október 19. 
október 20. 
október 21.

szerkesztő póstája.
E. S. úrnak: Igen szívesen tettük volna, de levele 

vételekor már ki volt nyomatva. r .
9/1-oZvn int ni ev. ref. tanító urnák — mrczai. 

Becses válaszát, tekintettel a lapunk mai számában olv - 
ható s legkompétensebb helyről jött válaszra, tisztelettel 
félretettük, - Egyebekről bővebben szólunk majd 
ben. Szives üdvözlet! ___

Tk. 41I7/1897. sz-

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-újhelyi

vedé elleni a; ft. 5» V, hr- f ‘ £ “,„.,eék. (a

,ee,ehajtl,i üuyeben a í, ha.a-
s.-a.-újhelyi kir. jara-bir-sag) területen le Ö£V- Tóth
rában fekvő a szőlösket j8 sz. lJkvbe" ú é v#grehaj-
Jánosné sz. Rúd, Mán. jelenleg férj. J*ger Janos^
tást szenvedő, továbbá Tóth József (Tóh J ^ Tóth
Tóth Zsuzsanna lerj. Rasko István , J József
Julianna, István és Ferenc, v égül Tóth Janos (10 J ^ 
örököse) tulajdonos társak névén álló és as 1881.

H'lel-eben ír.ev.ré. alá • »f.
H L hrsz. bel- és külbirtok 30, o. t. «• házra 198 Inban, 
04, 192. , . .6 hrsz. borhazra 15 lr.-
ao;. hr. számú szólőre 88 Írtban, 410. fr,hanb!n 40, sz. szőlőre 60 frtbau, 492. hrsz szilvasra 18 útban 
493’ írsz. szilvásra ,8 Inban, 494- hrsz. szólőre az árverést 
to forintban ezennel megállapított kikiáltási *^*£“*„4 2g 
és hoev a fennebb megjelölt ingatlan az 1897. er oktooer no z 
nwTdelem 10 örator Szölőskén, a ^ £
megtartandó nyilvános árverésen a megáUap.tott 
áron alól is eladatni fognak. , . .

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanokjbecsaranak
loo/ át vagyis 19 frt 80 krt, 8 frt 80 k.t, 1 frt oO krt, 6 ttot, 
1 frt 80 krt, 1 frt 80 krt, G frtot készpénzben vagy az 88 - 
LX t -ez. 42. í-ában jelzett árfolyammal számított és az 18 .
november 4 ,-én 3333* sz alatt kelt igaaságugymm. rendelet 
8-ik §-aban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kik 
dött kezéhez letenni vagy az 1881 LX t-ez 1, 3: ‘
méhen a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezesér 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgaltatm.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, a kir. törvényszéknél, mint telek­
könyvi hatóságnál 1897, évi augusztus hó 9. napján.

llcllncr, kir. törvényszéki bíró

Felelős szerkesztő :

Dongó Gyárfás C3r é z a.
Kiadó-tulajdonos Élilert Gyula.

Vármegyei Hivatalos Rész.
21606. sz. T. Zemplén-vdrmegye alispánjától.

Hir&et naé J3.3r-
Yz érdekeltek tájékoztatása céljából közzé 

teszem, hogy a kassai, nyíregyházi, miskolezi, 
eperjesi és munkácsi cs. es kir. elelmezcsi 
raktárak részére folyó évi október vegeto 1 18,18. 
évi május hó végéig szükségelt rozs es zab 
szállításának biztosítása iránt a cs; es kir b. 
hadtestparancsnokság által kibocsájtott hirdet 
ménv az érdekeltek által a vármegye irattal aban
a hivatalos órák alatt megtekinthető , 

S.-A.-Ujhely, 1897. október ho ld-an.
Hatolni Etele, alispán.

20007. 897. sz. T. Zemplén-uármegye alispánjától.
A 10 főszolgabírónak.

A földmivelésügyi minister őnagyméltó- 
ságának folyó évi 54491 szám alatt kelt intéz- 
vénye folytán tudomásul vétel és megtelelő 
közzététel végett tudatom tekintetes főszolga­
bíró úrral, hogy a karinthiai helytartóság lolyo 
évi augusztus hó 29-én 10878 sz. a. kelt hir­
detménye szerint Magyarországnak és Honat- 
Szlavonországnak (a folyó évi 5854/eln. szám. a. 
kelt földmivelésügyi ministeri rendelet. értel­
mében 67. szánni Állategészségügyi Értesítő) 
ragadós tüdőlob miatt elzárt, de ragadós száj es 
körömfájás mentes törvényhntóságaibo szai^ 
mazó juhok és kecskék, valamint az ezen or- 
szagoknak a fent hivatkozott rendelettel ragadós

... . / • ii „1 rr íl T»T tAPVPnV—

Nagyméltóságu gróf Andrássy 
Aladár úr hardicsai (u. p. dőke- 
Terebes) gazdaságában 50 darab 
7_9 éves nagy csontos hizlalásra 
alkalmas magyar ökör eladó. 
Venni szándékozók kérésére Tere- 
besi állomáshoz kocsi küldetik.

500/97. sz. adó.

Hivatalos árverési hirdetmény.
Alulirt szolgabirói végrehajtó által ezennel közhírré 

tétetik, hogy özv. Kellner Ignáczné végrehajtást szenr,^?e“né^ 
I896 évi márcz. hóban és 1897. évt szeptember hóban a 
közadók és illetékhátralékok fejében lefoglalt és 3029 «« 
becsült egy 6 lóeiejü Robei-féle gőzcséplőgép egy sargara 
Festett szóró rosta, egy mérleg búza ^ takarmány nemuekbő! 
álló ingóságok Vajdácskán 1897. évi Október hó 2o •
,, órakor és Kir.-Helmcczen 1897 évi október 26-án d m 
3 órakor tartandó nyilvános árverésen a legtöbbe íg r 

el fognak adatni.
Árverési feltételek; I. Az első árverésen mindazon 

egyes zálogtárgyak, a melyek érteke 80 frtot meg nem halad 
becsáron alól is mindjárt föltétlenül el fognak adatni oO 
frton felüli értékű egyes tárgyak pedig csalt akkor, 
árnak legalább háromnegyed része 2, ,,kül a
árverésen azonban minden zálogtárgyak kdló ibség néll h
becsérték háromnegyedén alól is, - alegtobbetigérőnek
mindenesetre átengedtetnek. 3- A vételár készpénzben azonnal 

fizetendő.
Kelt Kir. Helinecz. 1897. október hó q-én.

Szcntiulhályi,
szolgabirói végrehajtó.

Tk. 2320/897. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szerencsi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható- 

sá közhírré teszi, hogy Zemplén-vmegye nyilvános beteg- 
ápolási alapia végrehajtatnak, Lehóczky István végrehajtást 
szenvedő elleni 26 frt 62 kr. tőkekövetelés és jam ekai iránti 
végrehajtás ügyében a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék (a szerencsi 
kir. járásbíróság) területén levő H.-Kakk kozs g Aüra. a 
fekvő, h.-kakki 90. sz. telek jegyzőkönyvben I. I sor [215 
2,0 ) helyr. szám alatt foglalts '/, részben a végrehajtást szen­
vedett Lehóczky István, ‘/.-ad részben pedig a végrehajtás 
alatt nem álló Lehóczky Julianna férj. Csehovszlcy Pilné é 
kkoru Lehóczky István tulajdonául jegyzet 80. o. 1. számú 
t „ivar és kertre az 188,. évi LX. tvezikk 156. §-anak d) 
nontia alapján egészben 400 frtban ezennel megállapított kiki- 
•M Irhán az árverés, elrendelte és hogy a fennebb meg-

lölt ingatlanok az évi Dovembor hó 4-ik napjan d.
]e 9 Órakor H -Kakk község házánál megtartandó nyilvános 
Lerésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatn, fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
a ónolr 1 ou/ -át vagyis 40 frtot készpénzben, vagy az 1 1 '
évi LX. törvénycikk 42 j-ában jelzett árfolyammal számimtt 
és az 188,. évi november hó 1-én 3333- “am alatt ke « 
gazságügy miniszteri rendelete 8. §-aban kijelölt ovadékkepes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
icz 170 í-a éneimében a bánatpénznek előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt atszolgaltatm.

Kelt Szerencsen, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál 1897- évi Íu,ius hó 23"ik naPJán'

Mörösy, kir albiró.

890/97. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alólirt bírósági végrehajtó az ,88, évi LX‘1'°*\ 

S-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a ' '
kir. járásbíróság ,897. évi ,233./p. számú végzése koveUené
ben Dr. Kellner Soma ügyvéd által képvis Roth ^Soma 
javára Weinstein Herman és neje ellen l3o Irt J • 1 °
j8, «.i W ft» 4-=" fogan.lo.itou biuos,,,,, ,»gr«b. U.
utian le is felülfoglalt és s°2 f[t 10 krra becsült Bazararu, 
bolti czikkek, álványok és házi bútorokból álló ingóságok ny 

vános árverésen eladatnak.

Lpt'. »*/. kamatai «, eddig
U3 krbau biróilag már megállapított költségek erejeig 
alperesek boithelyisrgében es a lakásokon eent hal4ridőüi

évi október hó 27. n pján&k délelőtti J »Szluk é” ahhoz , .«-« szándékozok oly
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az .881 .^ év, UX
t.-cz. 107. és .08 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a leg
többet Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1897. évi okt. hó 11-én.

TomasoYH'/aky I.ajos,
kir. bir. végrehajtó.

€ »

száj és körömfájás miatt el nem zárt törvén}- 1 __________ —- í npre n»
hatóságai járványmentes területeiről szármázó SZOHlOlMli Ű.6 Igf3
szarvasmarhák juhok és kecskék ^nthiaban | 
kizárólag csak a következő vasúti rakódó állo­
másokon rakhatók ki: Hermagor Klagenfurt,
Spittal, Set.-Veith, Villach XV olIfsberg.

S -A.-Ujhely, 1897. október ho 8.
Matolai Etele alispán.

5142/1. 97. sz. A szerencsi járás főszolgabirájától.

Körözés.
Lakatos János ondi lakos által, lóhere 

etésében, egy 7—8 év körüli pej kanca lo ío-

^‘“‘‘igazolt tulajdonost Ond község elöljáró- 
ságánál való jelentkezésre felhívom.

Szerencs, 1997. október 9-en.
Pintér István, főszolgabíró.

v

hogy öltözékeinkre nagyobb pondot fordítunk mint egész­
ségünkre Ha ruháinkon a legparányibb szakadékot észle­
lünk sietünk azt legott eltüntetni, nehogy nagyobbodjék, de 
de ha ez testi egészségünknél az eset, számba se veszszük. 
Eev kis köh 'gés, főfájás, emésztési zavarok stb. mit tesz az ? 
Ügyet se vetünk rá. Hát ez vétkes könnyelműség, 
mely később keservesen megboszulja magát rajtunk, mert 
valamint a kis szakadékból nagy lesz, épp úgy a kis bajból 
nagy baj keletkezik, ha kellő intézkedés nincsen a kéznél. A 
legtöbb betegség kutforrása a gyomor rendetlen működése a 
mit idejekorán használva. Egger kellemes izü Sodapasztillája 
csakhamar beszüntet (l doboz ára 30 kr.) A tüdő, torok 
mellbajok köhögéssel, rekedtséggel s elnyálkásodással kezdőd­
nek. Egger kitűnő izü Mellpasztillája megóv bennünket 
a bajtól teljes biztossággal. (l doboz 5O kr. és I frt. Próba­
doboz 23 kr.)

Kaphatók minden gyógyszertárban S.-A.-Ujhelyben :
Widder Gyula, Kincsessy Péter, Cs. Buday
Átrág urak gyógyszertáraiban. Főraktár: Nádor gyógy­
szertár (Dr Egger Leó és Egger J.) Budapest Váczi-körut 17
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15 kr. 
27 kr.

Üzlethelyiség változás!
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására 

hozni, miszerint üzlethelyiség változtatás miatt a jelenleg 
legjobb minőségből álló áruimat minden elfogadható áron 
adom el, és pedig:

Egy legjobb minőségű sima elejti férfi ing 1 ft 50 kr.
Egy legjobb minőségű ing-gallér . . .
Egy pár legjobb minőségű kézelő . .

Nyakkendők bámulatos olcsón!
a lehető legfinomabb, melynek ára eddig 2 ít volt

gy most csalt 1 írt. most csak 1 írt.

Téli alsó ingek és nadrágok potom áron kaphatók!
Az árúk rendkívül olcsón, szóval minden elfogadható áron,

de csakis készpénzért adatnak.
Midőn még a n. é. közönség tömeges látogatását saját érdekükben 

is kérem, maradtam kiváló tisztelettel

WEISZ ZSIGMOND
férfi-divatáru kereskedő.

*-

Tölgyfa eladási Mrletiiém.
A nagyméltóságos kassai püspök­

ség javadalmához tartozó Zemplén­
in egye Szentmária község határában 
fekvő tölgyeserdő f. évi vágásterüle­
tén 274 darab fennálló fa, mely 892.5s 
mire, pénzértékben 2813 frt 05 krra 
van becsülve, folvó évi október hó 
21-én d. e. 10 órákor a szentmáriai 
erdészlakban 10% bánatpénzzel ellátott 
zárt ajánlatokkal egybekötött nyilvános 
árverés utján a püspök úr önagy- 
méltósága jóváhagyása és tetszés sze­
rinti választása vagy visszautasítása 
mellett elfog adatni.

A feltételek alólirottnál megtud­
hatók.

Utóajánlatok el nem fogadtatnak. 
Hejczén, 1897. évi október hó 7.

Szeghy Endre,
mint a kassai püspökségi javak 

felügyelője

24G7. sz. k. i. 897.

Árverési hirdetmény.
Ungvár város tanácsa közhírré teszi, hogy 

Ungvár város lielypénz, illetve vásár-vámszedési 
joga folyó év október 20. napján d. e. 9 órakor 
Ungvári a városháza helyiségében 1898. évi 
február hó 1-től számított 3 évre, évi 9526 ft 
kikiáltási ár mellett haszonbérbe fog kiadatni.

Árverelők tartoznak a kikiáltási ár 10 szá­
zalékát bánatpénzül letenni.

Árverelni úgy szóval, mint Írásbeli zárt 
ajánlatok utján lehet, mely utóbbi esetben a 
kérvény 50 kros bélyeggel ellátandó és benne 
világosán kiteendő, hogy az árverési teltételeket
ösmeri. , . . . .

Részletes feltételek a városi főjegyzői iro­
dában megtekinthetők,

Utóajánlatok el nem fogadtatnak.
Kelt Ungvári 1897. évi október 9-én tar­

tott tanácsülésből.
Fekésházy Miklós, Dr. Lüley Sándor,

v. főjegyző. polgármester.

Tisztelettel hozom a t. közönség 
tudomására, hogy külföldi tanúimá 
nyalni alapján fogorvosi műtermemet
a technika legújabb vívmányainak 
megfelelő

fogászati technikai
műhelylyel

kötöttem össze, hol egy szakképzett 
fog-technikust is állandóan alkalmazok.

Technikai műtermemben fogak: 
kaustchuk és aranyban; plombák: szin- 
arany, ezüst, rézamalgam és czementböl 
állíttatnak elő.

Mindennemű fogmütétek a foghus 
érzéketlenné való tételével eszközöl­
tetnek.

Dr. Kondor Miksa,
gyakorló és fogorvos

Sárospatakon.

Eladó.
Bánszka községi erdőmben mint­

egy 80 darab hizó-sertésre bikmagom van 
eladó. — Venni szándékozók forduljanak 
hozzám Vehéczre.

Lehoczky Miklós.
. „v.nnv aw oUwjwit jv xwjww'.jwJuuv' jvwjuwjwi/

Kesztyű és sérvkötő
készítő

Wienecke Henrik
I Kazinczy-utcza (Róth Bernát házában.)

Valódi franczia és angol különlegességek.
SÉRV- ÉS HASKÖTŐK. IRRIGATÓRŐK.

Kesztyűk tisztításra elfogadtatnak:

Minden üzletemben levő e szakba 
vágó tárgyak saját gyártmányanyaim.

j! §ús választék különlegessel késityükben. 
Kérem a czégre figyelemmel lenni.

f\r.Aüüf JITJ^JIAATJIW AAAP JUl-ürJlAAT JIAAT JIAAT AfiJVJlAAr fJV\j MAT

2^8/897. végr. sz.

Árverési Ixird.etrn.én^.
Alulirt bir. végrehajtó az 1881. évi LX. törvényczikk 

102. szakasza értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
s.-a.-újhelyi kir. járásbíróság 1897. évi 860/p. számú végzése 
következtében Dr. Hollander Gusztáv ügyvéd által képviselt 
a mátészalkai takarékpénztár javára Dr- Fried Lajos helybeli 
lakos ellen 1800 frt s jár. erejéig 1897. évi május hó 8 án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 722 
frtra becsült házi bútorokból álló ingóságok nyilvános árve- 
résen eladatnak.

Mely árverésnek a s,-a.-újhelyi kir. jbiróság 12545/97- P* 
számú végzése folytán i 800 frt tőkekövetelés, ennek * 896. évi 
deczember hó 20. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 
134 frt 20 krban biróilag már megállapított költségek erejéig 
Helyben alperes lakásán leendő eszközlésére 1897. évi OktOner 
hó 29. napjának d. u. 3 órája batáridőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, bog} az 
érintett, ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a 
értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet igérőne 
becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1897. évi okt. hó 4. napján.
Tonmsovszky Lajos,

kir. bir végrehajtó.

Tk. 4963/97. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-ujhelyi kir. törvszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Schwarcz Lajos végrehajtatónak Lancsák 
Adrás és neje végrehajtást szenvedő elleni 131 forint tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a -újhelyi 
kir. törvényszék (a s -a.-újhelyi kir. járásbíróság) területén 
lévő S.-A.-Ujhely városában fek\ő a s.-a.-újhelyi 677. számú 
tjkvben foglalt -f- 1636/b. br. számn belhely és 86. összeírást 
számit házból Lancsak Andrást és nejét Mátyás Zdibák Bor­
bálát illető jutalékra az árverést 885 írtban ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1897. évi deczember hó 21. (huszonegy) napjan 
délelőtt ti órakor a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság hivatali helyiségében megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el 
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-át, vagyis 88 frt 50 krt készpénzben, vagy az 
188 t-ik évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881-ik évi november hó t-én 3333- 
szám alatt kelt igazságügy min isteri rendelet 8 ik szakaszában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni avagy az 1881. LX. t. ez. 170. $-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, a kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóságnál 1897. évi szept. hó 29-ik napján.

Wieland, kir. törvényszéki biró.

674/97. végr. szám.

Árverési Hirdet raény.
Alóürt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. l.-c/.. 

102. 8-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a s.-a.-ujhelyi 
kir. törvszék 11,132/96. p. sz. elrendelő és a ktr.-helmeczt kir. 
járásbíróság 50/97. számú kiküldő végzései áltál a s.-a.-újhelyi 
népbank mint tak. pénztár javára Karácsonyt Mihály Kará­
csonyi Mihály né szül. Nemes Mária és özv. Ónodi Istvanné 
szül. Nemes Regina kaponyai lakosok ellen .3°° frt toke' 
ennek 1896. évi október hó 10. napjától számítandó 6 /0 ka­
matai és eddig összesen 42 frt perköltség követelés erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 'efog'ah és 
515 forintra becsült lovak, csikók, lószerszám és fából álló 
ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 6427/897. sz. kiküldést rendelő 
végzése folytán a helyszínén, vagyis Kaponya községében 
alperesek lakásán leendő eszközlésére 1897. évi október hó 29. 
napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 

szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §- 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becs­
áron alul is eladatni fognak. . . TY

Az árverezendő ingóságok vételara ,az 1881. évi LX. 
t.-cz. 108. 5-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. 

Kelt Kir.-Helmecz, I&97- évi okt- hó 11-én
Szabó I,ajos,

kir. bír. végrehajtó.

82/vh. 1897. szám.
Árverési hirdetmény.

Alólirt bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t--ci. I02. §-a 
értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a miskolezi kir. orv­
szék 1897. évi 260. o. számú végzése következtében Dr 
Hollander Gusztáv ügyvéd által képviselt Déli jég és viszont 
biztositó társaság javára Molnár Bela mint k. k. Molnár ® d 
és Erzsébet t. t. gyámja ellen 480 frt 48 kr. s jár. erej lg 97- 
évi február hó 1. napján foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 1115 frtra becsült 5 pár ökör. 6 tehén és tgás 
szekerekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a gálszécsi kir. jbiróság 568/97- P- 
számú végzései folytán 480 frt 48 kr. tőkekövetelés, ennek
1896. évi szeptember hó I. napjától számított 6 /„ kamata! és 
eddig összesen 40 frt 80 krban biróilag már megállapított 
költségek erejéig Gálszécsen a helyszínen leendő eszközlésére
1897. évi október hó 27-ik napjának délelőtti 10 óraja 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett lnSóság°k az 
,881. évi LX. törvényczikk 107. és 108. §-ai értelmében 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Gálszécsen. 1897 évi október hó 7-én.

RAsonyi Papp István,



Házeladás.
A gyártelep közelében lévő újonnan 

épült négy szobából álló lakóház, a hozzá 
tartozó melléképületekkel, szabad kézből 
eladó. A ház tiz százalékot jövedelmez.

Bővebb felvilágosítással szolgál Blu 
menfeld Bernát, a gyártelepi utón levő 
vámházban S.-A.-Ujhelyben.

Hölgyeknek nélkülözhetvén
a szép rózsás arczbőr, a szeplő és más arcz- 

tisztátlanságoktól ment arcz,

használjon azért

BERGMANN-féle LILIOM TEJSZAPPANT
(védjegy a két bányász)

Bergmann és Trstól Dresdába és Tetschen a L-ben
1 darab ára 45 kr.

Főraktár Vidder Gyula gyógyszerésznél
S.-A.-TJjhely.

értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség n. b. 
tudomására hozni, hogy mindennemű ingat- 
Unok vételét - eladását - bérbeadását 
avagy bérbevételét a legelőnyösebb fe té­
telek mellett s a legrövidebb idő alatt 
közvetítem.

Jóhirnevü vendéglőmben kitűnő asz­
tali bor 36 krtól 40 krig kapható.

Weinberger Manó,
S.-A.-Ujhely, Korona u.

276. sz. 
e. 897.

A Bodrogközi Tiszaszabályozo társulat Elnökétől-

Meghívás
a Bodrogközi Tiszaszabályozó társulatnak Király-Helme- 
czen a társulati helyiségben 1897. évi Október ho 27-en 
d. e. 9 órakor kezdődő

* i ‘árs'yscrozStt •
1. Jelentések a társulat pénzügyi és műszaki ügyeiről.
2. Jelentés az 1895. évi pénztári számadások meg­

vizsgálásáról, ennek alapján a felmentvény megadása s
az 1896. évi számadások vizsgálatra kiadása iránti intéz­
kedés.

‘ 3. Választmányi javaslat a kiállítási tárgyaknak az 
országos gazdasági múzeum részére való átengedése tár­

4. Választmányi javaslat Viss községnek körtöltés
iránt beadott kérvénye ügyében.

5. 81,989/96. sz. pénzügyminiszteri rendelet a maxi­
malis megterheítetés megállapítása czéljából foganato­
sítandó külön eljárás szabályozása tárgyában.

6. Választmányi javaslat a Karosa rendezése ügyében.
7. Választmányi javaslat a Latorczai ügyben.
8. Választmányi határozat Leányvár községnek a 

Morotva tó lecsapolása iránt beadott kérvénye ügyében.
9. Kiese községnek belvíz levezetés iránti kérelme.
10. Javaslat az igazgatói és főmérnöki állásoknak 

egyesítése s ebből folyó lag az alapszabályok módosítása 
s egyéb intézkedések tárgyában.

11. Ullrich Vilmos és Pilissy Ferdinánd volt választ­
mányi tagok helyére uj tagok s Ullrich Vilmos helyett 
uj központi képviselő választása.

12. A jövő 1898. évi költségelőirányzat megállapítása.
13. Dombay Artúr és Kálmán szentesi birtokosok kér­

vénye „EszenkeP birtokuknak az ártérből lett kibocsáj-
tása folytán, kárpótlás iránt.

14. 25,065/97. sz. földra. miniszteri leirat Csap község 
kérvénye ügyében a Latorczai töltés vonal-irány meg­
változtatása tárgyában.

Perbenyik, 1897. október hó 11.
Hazafias üdvözlettel:

Gróf Mailáth József,
társulati elnök.

__ | Alapit látott 1 S»>S. |

Budapesti Szivattyú- és Gépgyár
Részvény-Társaság

(ezelőtt Walser ZFeren.cz)
BUDAPESTEN, VI. kerület, Külső váczi-ut 45. szám.

Sürgönyczitn: SzivallSugyA r Budapest.
GYÁRT:

mindenféle gőzgépeket, Schmidt-fele forrgözmotorokat (40yo szén- 
meetakaritás), petroleum- és benzin-motorokat Keretfüreszeket, ko - 
fűrészeket és osertöröket. Gőzkazánokat, elcmelegitoket, tartanyokat. 
Hidakat és egyéb vasszerkezeteket. Mindenféle szivattyúkat, go -, 
szii- és kézi hajtásra, valamint villamos üzemre. Artézi kútfej p 
ménveket vasból Tű-’fecskendöket és vízszállítókat, tűzoltósági fe- 
szerelési tárgyakat Köz isztasági szereké, öntöző-kocsikat, sarkaparo 
és seprőgépeket, hóekéket és úthengereket. Egészségügyi szereke , 
mint qözfertötlenitö készülékeket es teljes fertőtlenítő telepeket, 
peczegödör tisztító készülékeket. Vas és érezontvenyeket, harango­
kat. Kemenyöntesü aczelfelületü tűzrostélyokat egyenes és kigyo- 

alakban, valamint polygon rostélyokat.
LÉTESÍT : vízmüveket, csatornázásokat, vízvezeték és 

légszeszberendezéseket, központi fűtéseket 
Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve küldetnek.

Özv. Boronkay Györgyné tulajdonát képező 
s a Kazinczy-utcán levő földszintes lakház tartozé­
kaival együtt 1898. évi április hó 24-től bérbeadó.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonosnő halhú­
son, u. p. Bánócz (Zemplénmegye.)

& VJú / (onlinén tál i

OÓCQcl Gmpa/y. I

íVr, n LamisMlap

vÁU/ülföldi borok]
n -------- T--------

• Pont bor •
•Sherry •
•Madeira)•

• Mars^/c) •
• Malaga •

Tarra gon as. at.
Legjobb

6 eváséríosiforrázd
Bak far:

Klein Albert
és

Malártsik György
uraknál.

A s.-a.-újhelyi r. katli. plébániai erdő­
ben, mely a városi vasút-állomástól 5 kmrre 
a Bodrog folyó partján fekszik, donga- 
és parkettfának kiválóan alkal 
más 56 darab kocsányos tölgyfa­
törzs eladó. , ,

A törzsek méretei mellmagasságban 
következők: 59 cm. 2 darab, 61—65 cm. 
8 darab, 66— 69 cm. 3 darab, 71—74 cm, 
8 darab, 76—79 cm. 7 drb, 81—84 cm. 
7 drb 86 cm. 1 drb, 88—89 cm. 3 drb, 
91 cm. 1 drb, 93—97 cm. egy-egy együtt 
5 drb, 99, 101, 104 cm. egy-egy összesen 
3 drb, 105 cm. 2 drb, 109, 110, 114, 116 
és 135 cm. egy-egy összesen 5 drb. A fák 
magassága a csúcsig 12—26 méterre van 
becsülve.

Bővebb felvilágosítást ad
Katinszky Géyza,

r. kath. plebáuos.

Akar ön jó cognacot inni ?
Kérjen mindig csak

TOKAJI OOQITAOOT
TOKAJ VAKUS CZIMEKÉVEL

(kígyós kereszt a hármas hegyen,)

mert különben értéktelen hamisítványt kap.
Valódi Tokaji Cognac kapható:

minden nagyobb fűszer- és csemege-keres- I 
kedésben és gyógyszertárban. j

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁR
TOKAJ.

Özv. gróf Sztáray Antalné Öméltósága nagy- 
mihályi kertészetéből eladó mintegy 1300 
drb. nemesitett tulnyomólag alma- s kis rész­
ben körte-fa 2—6 éves kornak. Ára ezen 
fáknak darabonként 30 kr., százanként 25 
frt. Vadonczok is kaphatók 100 drb. 5 írtért 
a nagy-mihályi állomásra szállítva. Megren­
delések az uradalom központi irodájába 
Nagy-Mihályba intézendők. ____

S.-A.-Ujhely, nyomatott a .Zemplén* gyorssajtóján.
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